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Budapest, aug. 4.
angolok egyiptomi fényes gtjö:ehne a nap 

rn„y eseménye. A máhdi utódja, a világhódító hős 
wid-el-aVj/H»», a den-isek vezére a csatatéren 
].;.e halálát véres csatában. Nemcsak ő esett el.
D: maradtak halva a csatatéren vezérei mind sott 
maradt majdnem egész serege. Az angolok által 
veretett egviptomi seregek ezzel az évek során át 
\ivott hosszú harcz után uraivá lettek Felső- 
Zq,,óimmal mindaddig, mig az afrikai benszülöt- 
,.V j'üggetlenségi küzdelme a hóditó európaiak elle­
niben uj vezért, prófétát nem talál.

\ nagy ütközetről Kairóból a mai napról a kö­
vetkezőket jelenti a Reuter-ügynökség : Grenfell tá­
bornok tegnap Toski mellett megtámadta és teljesen 
«’éjjelverte a derviseket. Wad-el-Xynmi, a dervisek 
vezére, haha maradt a csatatéren. A dervisek i',00 
flottat vesztettek: az egyiptomiak vesztesége csekély.

pov másik távirat szerint, a mely Londonból 
e-kezett. a Reuter-ügynükséprtek Toskihót tegnapi
kelettel ezeket, jelenti: Grenfell tábornok reggel 
indult el Toskiból egész lovasságával s a der- 

-ek ellen vonult, kik meghátráltak Grenfell
tüzelése elöl. A tábornoknak Tos-

mértfüldnyire sikerült a dervi-
seregét utólérnie és ütközetre kény- 

fzeriteni. Az egyiptomi gyalogság Woodehonse 
cnede- é? a tüzérség Handle őrnagy vezénylete 
alatt állúsról-állásra űzte a derviseket, kik kétség- 
l. (Sitten védekeztek. A lovasság Kitchener ezredes 
vezénylete alatt a jobb szárnyat fedezte. A dervi­
sek több ízben megkísérelték, hogy oldalról támad­
ják meg az egyiptomi hadsereget, de mindannyiszor 
kudnrezot vallottak. A harcz hét árúig tartott s az 
egyiptomiak teljes győzelmével végződött. Wad-el- 

- ti:-„két vezére s a derviseknek csaknem
,- ;re te halva maradt a csatatéren. Az egvipto- 
; iak 50 zászlót vettek el az ellenségtől. A der, lsek 
$t ./, Ifi s> n szétszóródott. A menekülők üldözésére 
ágyunaszádokat küldtek ki. Azt hiszik, hogy a der­
visek most már mindnyájan megadják magukat. Az 
ágyunaszádok parancsot kaptak, hogy az elmene­
kült sebesülteket vegyék fel. Az egyiptomiak vesz 
teségét még nem tudni pontosan, de veszteségük 

csak csekély.
A Berliner Tagblatt pétervári levele szerint Polc 

donesev s párthívei erősen iparkodtak lebeszélni 
(I cárt berlini útjáról. Czéljuk elérésére gyakran 
juttattak a czár elé a német félhivatalos lapokból 
kiollózott oly czikkeket, melyek a czárt felbósszan 
tolták. Woronzor Baskov udvari miniszter azt 
igyekezett elhitetni a czárral, hogy Németország 
támadó háborúra akarja Oroszországot provokálni 
hogy aztán valamennyi hatalom a békebontóra túr 
jön. Egy alkalommai egy' félhivatalos német lap 
olvasása közben a czár e szavakra fakadt: «Majd 
bizony, épen akkor indítok háborút, a mikor ne­
kik tetszik.-» Vilmos császárnak sajátkezű levele, 
a melylyel a ' Peterhofi találkozás» olajfestményéi 
küldte, a czárt Ismét kedvezőbbre hangolta a né­

metek bánt.

Boulanger a mai franczia lapok közlése 
pótválasztásoknál nem fog fellépni.
A Boulanger-pörre vonatkozó okmányokat, me­

lyeket a boulangcrista Cocarde hozott nyilvános­
ságra, párisi hír szerint Boulanger számára Ív,000 
frankért csenték el az állami fütürvénvszéktől.

Boulanger védelmére Rochefort most annak be­
bizonyítására, hogy hová lettek a hadügyminiszté­
rium pénztárából az állítólag Boulanger állal elsik­
kasztó! I pénzek, egy nyuglatványnak a facsimile 
jét közli. E nyugi at vány szerint bizonyos Mondic 
Sándor elismeri, hogy Boulangerlől 32,000 frankot 
kapott különböző missziókra, a melyeket n hadügy­
minisztérium megbízásából Németországban s Bel­
giumban teljesített. A Boulanger ellenes lapokat ez 

nyuglatvány nem elégíti ki, meri szerintük a 

Mondic csak koholt név.
A Cocarde állal küzlütt újabb pörivalok közi van 

Gras tábornoknak, a franczia fegyvergyártás fel­
ügyelőjének vallomása. 1880. szept. 11-én Gras 
megbízást kapott Boulanger hadügyminisztertől, 
hogy oly gyorsan, a mint csak lehetséges, ké­
szítsen uj mintájú 30,000 darab fegyvert. Bou­
langer azt is elrendelte, hogy Gras más bi­
zottsági tagok kíséretében Amerikába utazzék, 
hogy ott a fegyvergyártás siettetésének módoza­
tait tanulmányozza. A dolog azonban késedelmes- 
kedelt. mert azoknak egyike, a kikkel (Írásnak 
érintkezni kellett, Budapesten, egy másika Hamburg­
ban volt. Grasnak továbbá utasítása volt arra, hogy 
Washingtonba ne menjen, ne hogy felkeltse idegen 
diplomaták figyelmét Gras bizonyos Chaberttel is 
érintkezett, a kinek Boulangertól volt. megbízó le­
vele. A mikor Gras Parisba visszatért, Boulanger 
kérdezősködött tőle arról, hogy vájjon Chaberl 
mennyi províziót kapott, i írás előadja, hogy az ő 
jelentése, a melyet a hadügyminisztériumhoz he- 
nyújtott, Boulanger minisztersége alatt eltűnt. A 
kihallgatás sorún konstatáltatott, hogy az erre vo­
natkozó ivatcsomóbúl Boulangernel; hét távirata s 
Grn=nak hat távirata eltűnt.

szerint Régi előfizetőink legeséi,sxeribbben cselekszenek 
ha czimszalagiukat a posta-utalvány széléreha czim szalagjuk 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.. ■ 1 1 <r n_altiul. l - liat&r-Az esetre, ha t. elüflzetőlnk az előfizetési 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a róeit is kórjuk veltink pontosan tudatni, 
ml által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyehben elkerülhető. , .

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába, 
(kecskeinéti-utoza G.'szám alá) küldendők.

Az „‘Egyetértés“ kiadó-hivatalét.

VIDÉK.
* Kaposvár város képviselőip?-tíil<?lo. mint levele­

zünk távúja, inai napon tat tolt rendkívüli népes köz­
gyűlése Gruber János indítványára Kossuth Lajost a 
város első díszpolgárává nagy lelkesiiitséggel 
gulag megválasztotta.

egyhan-

Fi gyeim ezt etjük és kérjük tisztelt előfizetőin- 
■et á kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
’torn/ újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni

két
hogy újabb 
méltóztcissanuk.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra.. 
két hóra .. 
három hóra

1 írt 80 kr. 
It fit UO kr. 
fi frt — kr.

hat hóra .................. 10 frt
egész évre — ... 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon Is megjeleli. .

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, lingy 
nz < Ország-Világ" czitnii legdíszesebb képes hetilapot 10 
irt helyett 8 írtért, félévre 4 frtért. negyedévre 2 frlért kapják.

Az előfizető nevének, veimének, lakhelyének os 
az utolsó postának tisztán olvnshntólae kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tür-
tálplőfizetésl a hó bármely napjától elfogadunk.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. ó.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést" 
lépicii éleibe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elö- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt olt találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban, (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában, llv előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges hogy kiadóhivatalunk idejekorán öt­
pontosán értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Károly Lajos föherczeg 
tegnap a gráczi lövészünnepre utazott. Lmberto 
király a trónörökössel aug. G-án utazik Apuimba. 
— Káinok,/ gróf külügyminiszter lseidből visszaér­
kezett Bécsbe. —• Jjobanor herczeg bécsi orosz 
nagykövet tegnap megkezdte kéthavi szabadságide­
je/— Teleki Ede gróf miniszteri osztálytanácsos 
hal. heti szabadságra utazott. — Dr. Markasovszky 
Lajos vallás- és közoktatásügyi miniszteri tanácsos 
több beli szabadsággal fürdőre utazott. Ijcöccy 
Sándor közoktatásügyi miniszteri osztálytanácsos 
zabadságáról visszatérve, átvette a minisztérium 

111. ügyosztályának vezetéséi.
— Albrecht föherczeg szemléüljábúl hazatérve, ma 

Piskin 20 perczet kiűzött. Mint táviratban jelentik, a 
fülmrezegnek kiszállásakor négy fehérbe öltözött lányka 
gyönvürii virágbokrétái nyújtott ál. Kivonullak a páha- 
ndvaira az iskolába járó egyenruhás gyermekek is. kik 
katonásan tisztelegtek a föherczeg előtt. A kis gárdát 
a föherczeg két Ízben léptette el maga elült, végül 
megelégedésének adva kifejezési, köszönetét nyilvánította 
daruvári Paule Iván állomásfünöknek, ki saját költségén 
GO gyermeket lát el évről évre egyenruhával és icgy- 
verrel. hogy a katonai fegyvergyakorlatok már a nép­
iskolában taníttathassanak. A négy fehér ruhás lánykát 
és Pavlas Józsi kis huszárt, egv-egy aranynyal ajándé­
kozta meg a föherczeg, ki tovább utazott Arad fele. 
Aradról távirják: Albrecht föherczeg ma 11 j órakor 
ideérkezett. Az indóháznál Fábián László főispán, 
Szathmúrv főjegyző, Salacz polgármester, Urbányi fö- 
kauiiánv. Somogyi László kapitány, Ottmbay/üvvény- 
széki elnök, Metianu gür. kel. pütspök C.oldis Jit- 
nos proloszinczel, a tisztikar részéről Wamst-,Uten 
altábornagy a 7-ik hadtest parancsnoka, Crouon- 
Jjold vezérőrnagy és .lány honvéd huszárezredes fo­
gadták a fölierczcgel. Midiin a vonat a pályaudvarba 
berobogotl, a nagy számú közönség a /öherczeget. 
lelkesen megéljenezte, majd Fábián főispán üdvözölte 
rövid beszéddel, mire a föherczeg megköszönvén a szí­
vélyes fogadtatást, a polgári notabililásokkal neliany 
barátságos szót váltott. A föherczeg ezután kocsira ült 
s egyenesen a minoriták templomába hajtatott, hol

J
s
den
szállodába hajt........ ..... ,......  - .. .
reglett nép megérkezésekor éljenzésben tört ki. A 
«Fehér-Kereszt» udvarán a fölierezegel Kuliig Albin 
altábornagy, Znilsok Károly tábornok s több törzs- és 
főtiszt fogadták, kikkel a föherczeg néhány barátságos 
szót váltott. Egy órakor 28 lerilékii banket volt, mely 
jp,-ig tartott. A "föherczeg délután lí órakora liuszar- 
i'iszlek által a zádorlaki gvopen rendezett lóversenyre 
kocsizolt. A föherczeg erdélyi útjában meglehe­
tősen kellemetlen tapasztalatra jutott. Gyulafehérváron 
egy vendéglős megértette vele, hogy Magyarországon 
vannak túlságosan élelmes emberek, akik ha ju alkal­
muk kínálkozik egy kis alapos koppasztusra, azt 
ugyancsak megragadják. A föherczeg két napol tollút 
a nevezett egyik vendéglőjében, de aligha megszáll 
még valaha benne. A vendéglős ur ugyanis a kel 
napért nem kevesebb mint ezernyolcz.száz fonntrul 
szóló számlát nyújtott be neki. A számlának a
legmagasabb számítás szerint — legfeljebb nyolczszaz 
forintot lehel ott volna kitennie. A derék vendéglős 
tehát körülbelül ezer forintot akart zsebelni. Albrecht 
föherczeg utasította udvarmesterét, hogy a számlát 
adja át Gyulafehérvár polgármesterének, azon keres­
sél, hogy a polgármester az egyes tételeket vizsgál­
tassa még, a méltányosan kívánható összeget fizesse 
Iu s az czemyolczszáz forint fenmaradó részét adja 
a gyulafehérvári szegényeknek. Az ezornyolczszuz forin­
tot a föherczeg szintén elküldte a polgármesterhez. Ez­
zel kapcsolatban szívesen emlékszünk meg egy örvon- 
det esőbb epizódjáról is a föherczeg erdélyi utazásának. 
Albrecht lüliorczcg, Kolozsvárit, idözése alkalmával, 
tübbszürüson kitüntette Nagy Viktor őrmestert, ki a nagy 
nranv vitézségi éremmel van dekorálva. A löherezeg azon­
nal túdakozódoll az ezredesnél a nevezett őrmester viszo-

elvléptctésné
utasította Sclikrobanek ezredest, hogy az usszegy 
tisztikar elölt vezesse elő Nagy őrmestert és 
fiát. Gyakorlat után maga köré gyűjtötte az í.t 
állomásozó csapatok lisztjeit s «miután elismeré­
séi fejezte ki a csapatok kiképzése iránt, -- 
az elébe vezetett őrmesterhez fordult, szívélyes 
hangon megjegyezvén: «Azt hiszem, hogy ma nem 
először találkozunk. Nagy őrmester erre azt felelte, 
lio«y nem. A föherczeg" kérdezősködött az őrmester 
állapotáról s ürömét fejezte ki, hogy újból alkalma 
miit a vitéz katonát láthatni. Aztán kezel nyújtott 
Na»v Viktornak, megjegyezvén, hogy mindig ürömére 
van ha kezet foghat egy a király által kitüntetett 
katonával. Azután megszólította Nagy Viktor hadapru- 
dot, hangsúlyozván, hogy vegye atyját példányképül s 
legyen mindig hii azon ezredhez, melyben atyja /- 
óv "óla szolgál s e szolgálatban magát annyira kitün­
tette. Az cito következett delilécnél a föherczeg ismét 
észrevette Nagy őrmestert, s megjegyezte környezeté­
nek. boev: «az öreg még mindig jól bírja »ingat.» A 
i
megái......
- - akkor is mint zászlótartó — szerezte az arany vi­
tézségi érmet, megmentvén saját életének veszélyezte­
tésével a reá bízott zászlót.

— Miniszteri látogatás. Gróf Teleki Géza bel- 
figvminiszlev ma délelőtt 12 órakor dr. Grósz Lajos 
miniszteri tanácsos kíséretében meglekintello a mentó- 
ngyesületnck lipól-léri bazár 47. sz. a. helyiséget. A 
minisztert dr. Eresz Géza igazgató és dr. Huber József 
és dr. Kanaisz József ügyelő orvosok fogadtak, kiknek 
kalauzolása mellett, megszemlélte az őrs-, miitü- 
és vendégszobákat, a kocsi parkot és a szer­
tár helyiségét. Az örsszobában <lr. Kre.~z igaz- 
oatú bémutalta a miniszternek kívánságára az ör- 
p,'.i7 laojait, kiknek mindenikévcl kezet szorított 
miniszter. Á látogatás alatt épen esetet jeleztek s a 
miniszter nagy érdeklődéssel nézte, mint vonulnak Iu 
kocsijukkal a mentük a szerencsétlenség színhelyére. 
A miniszter teljes másfél órát időzölI a humánus egye­
sület helyiségében s távozásakor köszönetét mondott a
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kalauzoló uraknak és 200 forintos adományával az 
egyesület alapiló tagjainak sorába lépett.

C— Kossuth Lajos ünnep. Az országos Kossuth 
Lajos ünnepel rendező nagy bizottság ma alakult meg 
a vas-uleza 11. szám alatt levő Mikádó vendéglő kert­
jében a csatlakozott 36 testület képviselőinek jelen­
létében.

Beficr László elnök nyitotta meg a gyűlést lelkes 
és zajos hatást kellett beszéddel. El mondta, hogy ív. 
ország még mindig azok alatt a mély benyomások 
alatt áll, melyet benne Kossuth Lajos legutóbbi levelei 
és azok a " nyilatkozatok tettei;, kik nemrég hozza. 
Turinba zarándokollak. Az ünnep vzélja az lesz, bog» 
a nemzet megmutassa az egész világnak, hog; 
Kossuth Lajost semmiféle törvény nein luszitlia.ju 
ki n nemzet szivéből és szerelőiéből. I dvuz.i a 
megjelenteket, a kik ugyanezt az eszmél akar­
ják elősegíteni. Fai ussy Árpád jegyző olvasta lm 
ezután az intéző-bizottság jegyzőkönyvet, melyet a 
gyűlés tudomásul vett. Ugyan ö telle meg a jelentest 
íi lizes-bizollság működéséről, mely azt mutatja, hogy 
a rendezés meglehetősen clürclialadoli stádiumban 
van. Ezután Bogdámji Mór pénztáros telt jelen­
tést' a pénztár áliásárúi. melyet a közgyűlés öröm­
mel vett tudomásul. A gyűlés ezután kimondta. 
ho»y nagv rendező bizottsággá alakul, melynek 
tisztikarát kővetkezőképpen alakítja meg: A nagy 
rendező bizottság elnökeivé megválasztottak : Ver- 
nátsky Antall. Iientalier Lajost orsz. kvpymelu,.. 
Madeiry Gábori, Mát hé Gézái. Morzsányi, bandon 
Prayer Hugót, Se.ffcr Lászlót, Sziklai/ ..anduil, 
Tompa, Antall. Pénztárosnak megválasztottak bog- 
dányi Mórt, ellenőrnek Mólba Kálmán drl. Jegyzőid . 
Cl 1 apó Imre. Falussy Árpád, Gclléri Miklós, Guzon 
Zsigmond, Hirsch Kornél, Párlényi József, 1 etru Já­
nos, Philippovics István, Vásárhelyi Gyula. \ala»zU- 
tolt továbbá 100 tagú intéző bizottság. Ezután Jleu- 
tallcr Lajos országgyűlési képviselő mondott gynjiu 
hatású beszédet. Ep most jött a vidékről s Csaba, 
llódmczü-Vásárhely, Gyöngyös és Szeged varosok 
üdvözleteit hozza az országos bizottságnak.

n vidéken mindenütt la- 
népc tőrbe!.-

nnk, liosy: «az öreg még mindig jól bírja magal.n A 
föherczeu- végül lakására hivatta Nagy őrmestert es 
megajándékozta. — Nagy Viktor őrmester 1866-ban

mit a városokban és 
»asztalt, az az, hogy az ország 
en hűséggel ragaszkodik Kossuth elveihez s csa,.

hivatalos Magyarország, mely a néphez kcpesi 
elenvészi semmiség, akarja figyelmen kivid hagyni 
Kossuth politikai egyéniségét. Az ország eléggé bebi­
zonyította már, hogy ez nem sikerűiből nekik, de 
még példásabban fogja megmutatni ez ev ^luguazm.- 
25-én, moly napon nemcsak az egész országban, <ie 
az egész világban visszhangozni fog Kossuth nc\ e. 
Köszönettel fogadja elnökké való megvalasztatasat , 
indítványozza, hogy a gyűlés szavazzon köszönetét í. 
na»ybizollságnak eddigi buzgó működéséért. (Zajos el­
lenzés.) Ezután a gyűlés elhatározta, hogy a nag\- 
bizottság c hó 12-dikén hétfőn este tartja meg 
legközelebbi ülését a Mikádó vendéglő külön he­
lyiségében. Az intéző bizottság szerdán e-te • 
órakor tail gyűlést ugyanott. A Kosmih-usz- 
taltársaságtól a kővetkező felhívást vettük: Köz­
tudomású, ' hogy a fővárosban egy bizottság ala­
kult azon ezélból, hogy Magyarorszag legnagyobb elő 
fia Kossuth Lajos névnapját «z évben lehető legfenye-

nemes’czél"elérése végett, ajánlkozott azt tőle /ellie- 
töle.f támogatni, ele azért szent kötelességének ismén, 
hogy Kossuth Lajos névcslélvél, minthogy különben is 
cyededüli a fővárosban létező aszlallársasagok közút-, 
mely Magyarország legnagyobb élő fia, Kossuth La­
jos nevét vette föl, - saját kövében es Jiely.se- 
<-ében (Vámliáz-kürul 2. szám alatt ozv. H- 
már Lajosné vendéglőjében) lehető lcgfenyosebben 
megünnepelje. Ennél fogva tisztelettel leiken az aszta lai - 
sasit« mindazon hazafiakat, kik Kossuth politikai éhéi­
nél;‘követői, hogy e hó 21-én eslve 8 órakor az asz­
taltársaság helyiségében minél számosabban annul in­
kább megjelenni szíveskedjenek, minthogy ugyanez 
estén leplezik le Kossuth arczképét is az oszialt.ir=a-

Apáczák 
és rab?

Mária-Nosztra.
Apáczúk klastroma és női fegyház!.. 

é- gonosztevő nők! ...» Iíúzsafüzér 
bilincs!... „ , ... ,

Mily távol esnek egymástól e fogalmak, mily el­
lentétet képeznek és mégis létesíthető köztük — ep 
úgy mint a villamos áram igenleges és nemleges 
sarkai közt — az emberiség üdvére szolgáló <>sz- 
szeköttetés. Az összeköttetést - a női (egyházat a 
zárdában, az apáczákat egy fedél alatt a közönsé­
ges gonosztevő nőkkel, az tijtatosság jelképeit a 
bűnhődő vétekéi mellett, hazánk egyetlen nui leg\- 
bázában találjuk ... Mária-Nosztrában.

Magas liegykoszorutól körülövezve, regényes lek- 
Yésü fensikon terül el Mária-Nosztra helységé, mely­
nek alacsony, szalmafódeles, a falu egyetlen utczaja 
mentén rendetlenül egymás mellé épített hazai mar 
távolról is szomorú benyomást idéznek elu. .s t 
ott a piszkos, düledező, szürkés fekete alacsony ha­
zak közt ama barátságos külsejű, sárgára e. _, 
mazas kőlallal bekeritett, tágas épületet szemléljük, 
bátran nézhetné ezt az ember holmi fényes palotá­
nak rongvos viskók között... de epen e lenkezu- 
leg.... á rongvos viskók a szabadság palotai, a 
magas palota szegényes tanyája a bűnhődő gonosz­
tevőknek. A szegény, istentől elhagyott, bűneik al 
dozatául esett teremtéseket ide küldik, hogy 
hüdésük ideje alatt az ur kibékitéseneh es a mun

A mária-nosztrai női fegyház lényegesen kulöm- 
bözik hazánk egyéb fegyházaitól. Míg emezekben
lényegében mégis csak a szabadság-büntetés képezi
a főmomentumot, amabban fosulyt kiválólag a le 
gyenczDök javításába helyeznek. IU nem küld k 
a rabnőket dohos magánzárkákba, hanem egész 

közös termekben tartják okét

szolgált. 11. József a szerzetesrendeket eltörölvén, a 
klastrom összes birtokaival együtt az állam birto­
kába és később, mint vallásalap, a vallásügyi mi­
nisztérium kezelése alá került, mely úgy a klastro- 
mot. mint birtokait a paulai szt Vinczéröl elneve­
zett irgalmasnénéknek engedte át. Midőn a női fegy­
ház felállítása szükségesnek mutatkozott, a szürke 
néniktől bérelte ki az igazságügymimszlerium az 
épületet magát, mig egyéb tartozékai továbbra is 
az apáczák birtokában maradtak, —■ sőt, a mint 
már fenébb említettük — a fegyház teljes kezelése 
az irgalmasnénék kezeire bízatott, lgv van az, hogy 
az apáczák kezelik a fegykázat. őrködnek a ie- 
gyeneznök felett, ápolják, tanítják őket, vezetik a 
munkáikat, vallásuk elveit folyton felidézvén a rab- 
nők emlékezetébe és ájtatos, istennek tetsző életre 
és felebaráti szereidre buzdítván őket. Az a befo­
lyás, melyet az apáczák a rabnőkre gyakorolnak, a 
legüdvösebb módon szokott nyilatkozni, a. mennyi­
ben a legtöbbnvire a nép alsóbb rétegéiből szár­
mazó fegyeneznők az általános műveltség és vallá­
suk alapelveivel megismerkedve, mint ügyes kézi 
munkásnők, mosónék, szakácsnők vagy mezei mun­
kásnők hagyják el fogságuk tanyáját, miáltal — 
szabadságukat visszanyerve, alkalmuk nyílik arra, 
bogy a társadalomnak ismét hasznos tagjaivá le­
hessenek.

Az élei itt a fegyház falain belül annak, ki csak 
— mint mi — egy nehány órára látogat el oda 
elég érdekesnek mutatkozik.

Nagy, nappal mindig tárt kapun jutunk be a 
mamas' kőfallal elzárt és a fegyház körül vonuló 
szabad térre, melynek jórészét az apáczák kertté 
alakították át, melyben rózsák, orchideák szegfű 
és egvéb virágok illatoznak. Balra a kapuiul ked­
ves kis lugast találunk, hol a fejedelemasszony az 
irgalmas nénékkel együtt ebéd után megpihenni 
szokott. Jobbra a kaputól külümbüzö gazdaságimk™e^e1«tai^<StezaSyok áthágása miatt. I htokra'szolgáló helyiségek vannak, melyekben— 

Kern a* durva porkoláb ügyel itt a fegyeneznők többek kiizl a tüzoltószerek is kéznél tartatnak. A 
tetteire hanemPkedves arczu apáczák, kik a javu- k átlépve a két emeletes fegyház épület beja- 
lás Wmterelik a gonosztevő nőket. tatával szembe találjuk magunkat, melynek fénylő

A fe»vház maga apáczák kezelése alatt áll, kik- gárga réz csengettyüfogója szinte erőlteti az embert, 
nek fejedelemasszonya soror Schreiber Dominika | Wv meorántsa. 
kiváló tapintattal és értelemmel igazgatja az m 
zetet. A fejedelemasszony mel|e hu=z°nhat ap 
van rendelve, kik csodálatra méltó kitartássá, szó 
galornmal és önfeláldozással seg.Uk nehéz .felada^ 
nak teljesítésében. Az igazságUgymm.szterium ko 

a7Prpnpl itt fegvházi ügynök ez »nmeizege gyanánt szerepel itt fegvházi 
Mecsér József ur (Mihályfi nemzeti színházi tag 
sógora), a ki kiváló tehetségei miatt nocsak 
lebbvalói előtt kitűnő tiszteletnek ^and, 
kellő szigorral párosított humaniszti mértékben 
folytán a tegyeneznök bizalmát is csille hat
Bírja. A íegyházi ügynöknek össze- £ c<ak a 
bvrtönőr van alárendelve, kik leginkább c_ak

hogy megrántsa.
Csengettünk, bent a házban halk lépések hallha­

tók, a magas ajtószárny megfordul sarkaiban, a 
küszöbön apúcza jelenik meg, ki kívánalmunk man 
kérdezősködik. Ha a fegyházba már most belépni 
óhajtunk, előbb a fegyház-ügynük utján afejedelem- 
aszszony engedélyét kell ki kérnünk.

Hatalmas előcsarnok, mely egyszerűsége daczára 
szinte ragyog a tisztaságtól, visszhangozza lépésein­
ket. Egyáltalában a ház összes termeit kiváló rend 
ás tisztaság jellemzi, melyekben a siri csönd foly­
ton arra emlékeztet, hogy tulajdonkép kolostorban 
vagyunk, mire különben is a folyosói: és termek
»“ej. ?. ,, 1 ... r__ ••1-1-1. A-. n c»Pntirós--v.tvuvi .«A.. ----------------- ... , mindegyikében elhelyezett feszületek és a szentirás

külső szolgálat teljesítésére vannak mvaD a. ^ ^ mondatok is mutatói látszanak. Az Mocsár-
A fegyház épülete maga még a múlt «azade^ | nQkból fegyház-ügynök irodájába jutunk. Hosszu- 

iéről való, mikor egy szerzetesrenu

kás magas boltozatu terem, melynek esucsivei re­
gen elmúlt idők emlékezetét idézik fel bennünk a 
mikor még ugyanazokban a termekben, melyek­
ben most gonosztevőnők laknak, istennek ájtatos 
szolgái ima és vezeklés közt. töltötték életüket.

Innen a hosszúkás folyosókra jutunk, hol leg­
első sorban a vaspánlos, nehéz lakatokkal elzárt 
ajtók tűnnek fel leginkább, melyek megetl ugyan a 
testvériség és egyenlőség, de nem a szabadság ural­
kodik. A folyosóról bevezetnek bennünket egy kis 
sötét terembe, melynek egyetlen dísze egy erős 
vaspálczákkal behálózott ablak. Egyedül e vasrács 
megetl szabad a fegyeneznőknek kedveseiket látni 
és velük beszélni. Mily kegyetlen szükek a vasrács 
pálezái! Be szerelnék a megvigasztalhatatlan szü­
lök a bűn ösvényére tért lányukat, a férj bűnös 
nejét, a testvér szerencsétlen testvérét bosszú időre 
még egyszer, ki tudja, talán utoljára, keblére vonni 
és még egyszer megcsókolni, vele még egyszer kezet 
lógni. Nem lehet, a hideg vas nem engedi... be­
szélni egymással és látni egymást, egyebet semmit!

Isméi kilépve a folyosóra, tárt ajtó tűnik sze­
münkbe, a pinezébe vezető lépcső ajtaja. E pincze 
az egész nagy kiterjedésű épület legveltenetesebb 
része. Itt, mélyen a fold alatt, távol a nap világos­
ságától, vannak a sötét magánzárkák, ill hallani a 
meg-megcsörrenő rabbilincs borzadályl ébresztő 
dallamát, itt találjuk a rémregényekben szerepelni 
szokott korsóját és darab kenyerét a börtönnek. Itt 
e zord zárkákban, melyekbe a nap arany sugarai 
nem képesek behatolni, itt bűnhődnek a házirend 
megszegése miatt a rabnők.

Midőn a napvilágra ismét feljutunk, fellélegzünk. 
Tovább indulunk a folyosón, hol mintha lábaival a 
küpadlót nem is érintené — ilt-ott ellebeg moh 
tünk egy szende arczu apúcza. — «Dicsértessél- 
Jézus-Krisztus!»» — mondja suttogva és minden nesz 
nélkül tűnik el ismét szemeink elől. Kisértetek lakla 
várban képzelhelnők magunkat, ha valami mono­
ton. össze nem vágó. iskolázatlan hangokra valló 
ének dallama álmodozásunkból fel nem riasztana 
Mennél inkább közeledünk a folyosó végéhez, annál 
erősebbek és zagyvábbak a hangok.

A kíséretünkben lévő fegyház-ügynük a folyosó 
végén levő vasajtó reteszét félvet ólja; a zárhat 
csikorogva fordul a kulcs. Zörgésére odabent az 
ének elnémul... . «Dicsértessék!» — mondja tubb 
hang egyszerre, midőn a konyhába belépünk. 1 ágas. 
magas terem ez, melvnek oldalán nagy takarék- 
tűzhelyek vannak felállítva. Csak úgy ragyog itt 
minden a tisztaságtól. És a szakácsnék? Ezeknek 
mind csak egy hibájuk van, az előre haladott kor. 
Itt látjuk most e ház lakóit legelőször szemtől- 
szembe. Az öltözékük egyforma. Valamennyin teher 
pettves kék vászon ruha van, lábaikat, nagy, »kie­
len "nemez papucs takarja, mig a fejükön kis, kitér 
vászon fökötu diszlik. Ez a fegyházi ruha. A tol a 
főzést magát illeti, az a legegyszerűbb, de azért 
elég ízletesnek mondják.

Miután a konyhán, mosúkonybán és szárító-helyi­
ségeken áthaladtunk, a nagy udvarba, jobban mondva 
kertbe jutunk. Virág ágyak, rúzsa tövek, illatos nö­
vények' közt teszik a rabnök naponta kiszabott 
sétáikat, a hol — az orvos rendeleté folytán — 
holmi női munkával kezükben azok tartózkodhatnak 
a séta idején kivid is. kiknek egy kis szabad leve­
gőre van szükségük. Szabad levegő!... V alóságos 
irónia!

Vasrácsos ajtókkal elzárt lépcsőn az első eme­
letre haladunk fel. Itt u közös háló-, munka és is­
kola termeket találjuk. A hálótermek nagy, magas 
szobák, melyekben szalmazsákkal és szalma vánko­
sokkal és durva paplannal ellátott egyszerű faáll­
ványok sorakoznak szorosan egymás melleit; egy- 
egy hálóteremben harmincz-negyven fegyeneznü tölti 
az éjszakát.

A munkatermek mindegyikében padok vannak, 
melyekben holmi munkával kezükben töltik a rab- 
nök a nap legnagyobb részéi. K termek mindegü­
kében egy apúcza is tartózkodik, a ki munka köz­
ben a rabnőknek tanulságos dolgokat ád elő és a 
különböző munkákra tanítani is szokta őkgt. Lgy- 
pgy munkateremben körülbelül 100 fegyeneznö van 
elhelyezve.

A rabnök munkái többnyire valóságos remekmű­
vek. A legfinomabb csipkék, hímzések, kivarrások 
slb. készülnek ill. az apáczák vezetése alatt. A ko­
lostornak van is ám szép jövedelme a legyencznuk 
munkáiból. De meg is becsülik az apáczák a jobb 
munkásnőket, kiket bizonyos megengedett előnyük­
ben részesítenek. Így pl. meg van ilyeneknek en­
gedve, hogy mnnkúikat az elzárt folyosókon vé­
gezhessék, a hol mégis jobb a levegő, mint a mun­
katermekben.

A második emeleten a termek ép úgy vannak 
felosztva, mint az elsőn. Többek közt itt van a 
kórház is, mely mindössze bárom teremből áll, es 
a mely ennek dnczára, a fegyház beteg állományá­
hoz képest teljesen elegendőnek mondható, mert az 
egészségi viszonyok itt a lehető legjobbak. A kór­
házzal egybekötött gyógyszertár az egész vidéken 
kitűnő hírnévnek örvend, innen látják el egész 
Mária-Nosztrát gyógyszerekkel.

Ha az oratóriumból a csak nemrégiben renovált 
kápolnába velünk egy pillantást, hogy gazdagságát 
fényét és művészi oltárképeit és szobrait megbá 
múlhassuk, nagyjában el is végeztük körutunka 
fegvházban.

És most egyet s mást a fcgyencz-nőkröl. Leg­
több esetben nem a rossz iránti való vágy vezeti 
a fegyencz-nőket a bűn ösvényére, hanem számos 
esetben valami szerencsétlen véletlen, a léleknek 
pillanatnyi megzavarodása és a bűnös asszonynak 
a szomorú utat Maria Nosztrára meg kell tennie. 
Asszonyokat és lányokat, fiatalokat és üregeket 
szépeket és csúnyákat egyaránt talál itt az ember. 
Hogy a javítás módszere kellőleg keresztül vitethes 

: sék. rendesen a fiatalabbakat az öregebbektől nap

pal külön szokás választani, hisz joggal lehető lel. 
hogy a fiatal fegyeneznö tisztességesebb életmódhoz 
fog’ szokni más fiatal fegyeneznők társaságában, 
kik még nem romlottak annyira, mint az öregebb 
gonosztevő nők, a kik az életnek számos csapásán 
mentek keresztül, ennek keserű kelyhét mar nem 
egyszer kiürítették, a földi élettől már semmitsem 
remélhetnek, a sors kegyetlensége folytén elkese­
redve, a bűnnek teljesen oda adják magukat.

A fiatalabb gonosztevőtök közül legtöbben mint 
gyermekgyilkosok bűnhődnek itt. A szerelem a le­
gény karjaiba veti az ártatlan, tapasztalatlan leányt, 
és íia a szerencsétlenség beköszöntött, a csábító 
egyszerűen elhagyja a boldogtalant. Mindennapi tör­
ténet. A szülök kitaszítják becsületvesztett leányu­
kat a társadalom ujjal mutat a szegény szerencsét­
len’ elcsábitottra, kerülik öt, gúnyolják. A szív nem 
bir el annvi fájdalmat, egy szerencsétlen pillanat­
ban sírását hallja annak a gyermeknek, ki neki 
csak átok, kinek nyöszörgésében becstelennek hallja 
magút vádolni ... némuljon el bukásának, szegye­
nének ez élő tanúja... Az anya gyermekgyil­
kossá lett!

Ez a mária-nosztrai gyermekgyilkosok legtöbbjé­
nek regénye. Ugyanott még ezeknél érdekesebb ese­
tet ismertünk meg. A nagyanya, mint unokája 
gyilkosa! Szép, fiatal ártatlan leánykája volt : 
egyetlen büszkesége és reménye. A leány felnőtt, 
oly Pzép volt, hogy mindenkinek tetszett, szerelmé­
nek kérői lépten-nyomon akadtak és — a történet 
ugyanaz. — a leány ballépést telt, melynek nyomait 
el nem rejthette. A leány beteg lett, nem kereshe­
tett, a szükölködés és nyomor napjai virradtak ti 
szerencsétlen anyára és leányára. Hónapok múllak 
el melyek őket az éhhalálhoz mind küzelebbre 
hozták," mig végre a halál a szerencsétlen lányon 
megkönvörült és szégyenéből abban a pillanatban 
ragadta‘ki, melyben kis gyermekének életei adott. 
Es n lány anyja? Midőn élte egyetlen fentartojái 
mereven, hidegen, örökre lezárt szemekkel a kopor­
sóban látta, leírhatatlan düh fogta el lelkét, meg­
ragadta az ártatlan kis szülöttet, körülfonta vékony 
nyakát és addig fojtogatta, mig az is ép oly me­
rev, hideg nem lett, mint az anyja!... A nagy­
anya az unokája gyilkosa!...

A női fegyházat jelenleg körülbelül négyszázhusz
fegyeneznö lakja, kik közül — az utolsó év statisztikai 
k:mutatása szerint — 140 tolvaj, számos gyermek-, 
lérj-és egyéb gyilkos van. Vannak köztük olyanok is, 
kik csalás miatt és négyen, kik okmányhamisitás miatt 
kerültek oda. Az egyik felségsérlés miatt van el­
itélve.

Végül néhány megjegyzést el nem hallgathatunk, 
melyek általánosságukban már jogi körökben is vita 
tárgyai lettek, melveket azonban a viszonyok javí­
tása czéljából eléggé gyakran ismételni nem lehet. 
Az uj igazságügvminiszter remélhetőleg burtónügvi 
viszonyaink javítására is ki fogja terjesztem tévé- 
kenvségét és bizonyára segíteni is fog azon a bajo-
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sfte helvieégébeh. Szombathelyen a Kossuth-ünnep 
tárgyiban e hú 1-én y.épes értekezletet tartottak a 
Szombat bel v városhoz czimzett vendéglő kulun _ helyi­
ségében. Az értekezlet, melyen a polgárok portlcu- 
Ivnbséu nélkül vettek ré<zt, egyhangú ag elhatározta, 
Jiogy Kossuth Lajos névünnepéi ez evben az eihti- 
aieknél nagyobb fénvnvel üli meg. A programútól lobb 
Lomjaiban körvonalózták, a tervezel elkészítésére pe­
dig az ifjúság tagjai közül egy szőkébb bizottságot 
választottak, mely folyó hú 8-án csütörtökön értekezle­
tet tavi. „

— A debreczeni csata omlók-ünnepélye. I egnap- 
elött volt a debrerzeni csatának negyvenedik évfor­
dulója. F. napol évek sora óta mindig .inegunnepli 
Debreczen város közönsége és ifjúsága, de a tegnap 
rendezett ünnepélv, úgy a közönség számat, mint a 
komolv, méltóságé* hangulatot tekintve oly .impozáns 
volt, hogy az eddigi aug. 2-diki ünnepélyeket minden 
tekintetben felülmúlta. Délután 5 órakor a me y 
időben az ünnepélv kezdetét vette - a I,.iskola elolt, 
tér és a nagv templom környéke tele voll ku/.on.-eg- 
cel. Megjelentek zászlóik aluli: a l.onved-egylel, a l.f 
egvenmíiás honvéd harezi zászlóval es fokele g>asz- 
lobóvóval. a Kizolló-eavlel zenekarával, a főiskolai lt­
jukig. a torna-egvlel zászlója alatt, a li|ggetlen«;gi 
kér. az iparos iljíisági egylet, az iparos k-r. a csiz­
madia ifjúság. — A városi hatóságot Vertei f- van 
tanácsnok >'■< Szabó József fószámvevu képviselt, k, 
kik a város ötös fogatán mentek ki, a főiskolai lamm 
kar részéről pedig Balogh l-’erencz volt jelen. Debre- 

;e* liölgyei nagy számmal veitek ré-zt az un- 
■\ liizóllú z-nekar indulója melleit vonult ki 

a nagvhalvan-nlczán keresztül a honvéd-leim-lübe az 
impoHán menet, melv legalább is 7-8(XH. lore voll 
Mietö. A honvéd temetőt Poyuar Ilenes kir. ugy.-K 
, v.'.nvörüen feldiszilelle. A temető minden zuga tömve 
vj; közönsé«.»el : a síremlék koszorúkkal volt ellial- 
muz'.a. Kazan Uvula esküdt-felügyelő mondott szép 
emlékb-szédek Az ünnepély fólyamán a dalardak ene- 
k-It. k s végül Szabó líálínl, ar, 1848-49-diki honve­
dek e»vike beszélt, visszaidézvén a 40 ev előtti kor . 
midőn' társaival a szabadságért küzdüti. A mnvcd- 
tvmvtvbúl a nagy mester-nl-zán keresztül vonult a kü­
zdésé'- a főiskola elüti levő emlék-km Ibe, hol az ipa­
rt s itfusági dalárda Bajza Apolheozisát és a Szózatot 
adta elv. Az ünnepély este bél órakor ért veget.

Egy törők könyvkiadó időzik jelenleg Ludapes- 
ten. kinek a török irodalmi életben nagy szerepe van.
■\ Revue de l"i lueni» ezeket írja róla : Ebbuzia iev- 
fik bei a ki már egv bele van Budapesten, számos 
török künvvet adott"'ki, melyek kiállítás tekintélyben 
bárrnelv ’nvugati könvvpiaezon is számot lennének. 
Lt a újabb kiadványai: egy irodalmi almanach, mely 
svk érdekes < z-ikkd tartalmaz, és melyből par hónap 
alatt 5000 példánv kelt el: egy modern "torük eh rest n- 
r a-ua, meiv már iöbb kiadást ért, egy . 4000 lmok 
kúzinondási tartalmazó munka, mely. a filológusok es 
ethnugralüsok közi feltűnést kellett, stb. most pedig 
,.jv nagyszabású török szótári ad ki: különben ö maga 
is elükeíu török iró és a szótárát maga szerkeszti. A 
reforrnkorszak idején lapkiadó voll es lapjai 10— 
50.0011 elúlizelövel dicsekedtek. Kiadott egy nagyobb 
szabású irodalmi és tudományos szemlél is. melynek 
több ezer ebifizelüje voll. írói kiírni vállalíilninuk leg- 
többször o volt a szerkesztője is. A politikai eleiben 
jelentékeny szerepel vili és ezért nem egyszer magas 
hivatalukkal kínálták meg, de ö megmaradt nyomdája 
és könvvei mellett, és jelenleg kivált Kornál bej.a nagy 
tűrök költő irodalmi hagyatékának rendezésével fog­
lalkozik. F. hagyaték nagyszabású történelmi^ és iro­
dalmi müveket "foglal magában, többek közt Törökor­
szág 12 kötet re tervezett ’ történetének kilencz kötetét, 
eov történelmi drámái a mongol-török összeülközés 
.lejéből. A szultán F.libuzia I éviik bejnek, irodalmi 
v.leme elismeréséül, az I. őszi. "illa» rangot ado­
mányozta. melvlyel az «F.xezelleneziás» czim jár, 
nnre" a nvugati’országokban nem volt még példa.

— A paksi tüzkárosultak segélyezésére, mint 
bennünket 8pies János, a segélybizollság elnöke őrlé­
sit, eddig összesen 5474 hl 73 kr folyt 
nyokat a nevezett elnök ezentúl i- 
leniil járlak számára.

- Agg-szüzességre Ítélt tanítónők. Az arad városi 
iskolaszék furcsa határozatot hozol! a mull csütörtö­
kön tartott ülésén, mely legkevésbé sem mulat sza- 
budelvüségre. Kimondta ugyanis, hogy a városi isko­
láknál alkalmazol! latul.'-nők férjhez menésük cselén 
elvesztik állásukat. E határozat nem kis megdöbbenést 
kellett Aradon, valaminlhogy bizonyára nieg fogja 
lepni mindazokat a köröket, a melyekben a felvilágo­
sodás és humanizmus otthonra tahi

— A zóna első vasárnapja. Sokan várták kíván­
csian. hogv milyen forgalma lesz a központi pályaud­
varnak a zóna első vasárnapján. Az eredmény, ha

a maria­

be. Adoma- 
fogad a szerencséi­

ken, melyek börtöneinkben s különösen 
nosztrai (egyházban tapasztalhatók

Legelső sorban említenünk kell a kedvezőtlen 
építkezési viszonyokat. A (egyházban összesen csak 
317 íegyenezre van hely, inig tényleg négvszázhu- 
szon túl rug a rabnok száma. A hálótermek túl 
vannak zsúfolva, ágy ágy melleti áll, sót a máso­
dik emeleten a folyosó egy részét" is hálóteremmé 
kellett átalakítani. Egy-egy hálóteremben negyven­
nél több fegyeneznö kénytelen az éjszakát tölteni. 
Nemcsak a közegészség érdekében, hanem a köz- 
erkölesiség szempontjából is okvetlenül ovvoslandó 
ez a baj. Felette káros oly fegyeneznőt, ki csak 
szerencsétlen véletlen tolyián vagy egyéb csapás 
következtében lelt gonosztevővé, oly rabnövel egy 
teremben hagyni egész éjszaka, ki a javulásra már 
teljesen képtelen. Ez a mária-nusztrai ("egyház egyik 
tóin bája.

Az által, hogy e fegyházban a világos magán­
zárkák hiányzanak a mi szintén a térszüke fo­
lyománya — a törvény által előirt ir rendszer sem 
va ósithalú meg. A íegyenyznők a fegyházbüntetés. 
egyes fokain nem mennek keresztül.

További következménye ennek, hogy a nőkre 
nézve a (egybázbüntelés elriasztó jellegéből sokat 
veszít. Jogi körökben számos panasz lett halllmtúvá, 
melyek e kedvezőtlen viszonyok okozói gyanánt az 
"apáczákat szeretnék feltüntetni. Sokan úgy találják, 
hogv az apáczák a fegyházbüntetés helyes keresz­
tülvitelere nincsenek eléggé kiképezve; mások meg. 
hogy az irgalmas nőnék híján vannak a kellő ener­
giának. Mi részünkről azt hisszük, hogy az apá- 
izik, kik nem csak évek hosszú sorát, hanem 
egész életüket a inária-nosztrai (egyház falai közt 
tyltik; sokkal inkább értik a fogyencznükkel szem­
ben követendő bánásmódot, mint talán holmi tanfo­
lyamod végzett világi nők.

Hogy energiában nem szűkölködnek az apáczák, 
bizonyítja az a körülmény, hogy e fegyházban a 
lehető legnagyobb fegyelem és rend uralkodik, hogy 
zavargások még soha elő nem fordultak és hogy 
tiz év óta most e nyáron történtek először ismét 
szökési kísérletek. A ki e fegyhúzba csak egy pil­
lantást is tett, kellő módon meg fogja becsülni az 
apáczák alkalmazásának üdvösségét, , mert . tudva­
levőleg a nők lelkületűre inkább lehet az apáczák 
által köveiéit módszer segítségével hatni, mint durva, 
embertelen bánásmóddal.

Lehet-e egyáltalában üdvüsebb, az egész emberi 
társaságra nézve jótékonyabb, az erkölcsöt jobban 
nemesítő institucziút képzelni is, onint az apáoza- 
klastromot fegyházban, mint a jámbor papnőket 
örökös érintkezésben a bűnös fegyencznőkkel, szebb 
hivatást gonosztevőnők megtérítésénél ? A mária- 
nosztrai fegyházban találjuk azokatf az apáczákat, 
kik ezt a magasztos hivatást a »társadalom és a 
haza üdvére elvállalták 1

Clementinns.

nem is volt meglepő, de teljesen megfelelt a hozzá 
kötött várakozásoknak. A sürgés-forgás ma jelentéke­
nyen nagyobb voll, mint az előző három napon s az 
induló és érkező vonalok egylöl-egyig zsúfolva voltak. 
Nagy vasárnapi közönség nézte a mozgó tarka kepei 
s a nvugdijinlézeli közgyűlésre érkezeit vidéki vasúti 
tisztviselők is majdnem teljes számban oil voltak a 
perronon, hogy tanúi legyenek a nagy forgalom lebo­
nyolításának és tanuljanak valamit budapesti kolle­
ga ikl ól.

Az induló vonalok közi legerősebb voll a kas­
ai, bécsi, illetőleg a tata-tóvárosi és a gö­

döllői. Különösen a közel fekvő helyekre voll sok 
kiránduló. Az érkező vonalok is tömve voltai;, 
de azért az érkezeit utasok száma alatta jnarndl a 
tegnapinak. Érkezett pedig ma összesen o970, lehat 
530-czal kevesebb, mint tegnap. A félhivatalos Búd. 
Corr. jelentése szerint az elutazók száma is cseké­
lyebb volt a tegnapinál, főleg a távlorgalomban. A 
helvi forgalomban ma reggel oly tolongás voll, hogy 
az. utasokat alig lehelen elhelyezni.. Megjegyzendő 
azonban — írja a félhivatalos — hogy a magyar aj- 
amvnsiifakon a helyi forgalom más vasárnapokon is 

igen nagy voll, és Így a mai helyi forgalomra 
nézve a zónatarifa valószínűleg nem volt döntő. 
Sokkal fontosabb kérdés, hogy vájjon a vidéki helyi 
forgalom hasonló módon emelkedőtl-e. A központi in- 
dóluíz étterme az utóbbi négy napon minden előkészü­
let daczára alig voll képes a támasztott igényeknek 
megfelelni. Különösen nagy volt az átutazók száma. Az 
osztrák-magyar állam rasuton érkezett 4109. el­
utazott 4413, összesen 85őii utas, vagyis 959-czel 
több, mini az előző napon.

— Roncsoló tor oklob-J ár vány pusztít Asszonyfal­
ván, Nagy-Kükiillömegyében. Mint onnan Írják, a jár­
vány nagyon vészéi vés jellegű. Ilirlelenében rövid idő 
alall 14 gyermek kapta meg, kik közül öl meghall.

— Bántalmazott konzul. A pirensi német konzul, 
mint görög lapok Írják, a jnl. 30-ikáról 51 -ikére merni 
éjjel egy meglehetősen forró nap után sétálni menl a 
feleségével a Trinaneion parkba. Az asszony kissé 
elmarad! az uráliit, egyszerre egy éjjeli úr odalépniI 
mellé s valami sértő dolgot mondott neki. A lérj azon­
nal odasiet élt és kérdőre vonla az őrt, a ki azonban 
hivatkozott hivatalos kötelességeire s azl állította, hogy 
joga van egy éjnek idején egyedül sétáló hölgy kdeié­
ről meggyőződni. A konzul ebben a feleletben újabb 
sértést látott, s miután még kél ur is érkezett oda s 
szintén a konzulnak fogta pálljál, lelllegességre került 
a dolog. E közben az űr több sérülési szenvedett. 
Időközben egy rendürliszl is érkezeti a helyszínére, a 
ki azzal vetett véget az inezidensnek, hogv másnapra 
szigorú ""vizsgálat indítását Ígérte. Az ügy másnap a 
rendőrfőnök elé kerüli, a ki nem látott a dologban 
semmi sérelmet. Azl ugyan meglette, hogy elment a 
német konzulátushoz s bocsánatot kéri az cselért. de 
minden további elégtételt megtagadott. Rákövetkező 
nap a német konzul követelte a rendőrfőnöktől, hogy 
az esetiül a hírlapokban megjeleni tudósilásokal rek- 
tifikálja. A rendőrfőnök ezl megtagadta, mire az allieni 
német követség jelentést lelt az esetről Trikapisz mi­
niszterelnöknek. Ez a vádolt éjjeli őri azonnal elfo­
gatta és szigorú vizsgálatot rendelt el az ügyben. Mos! 
mindenki kíváncsian lesi a vizsgálat eredményét.

— Pánszláv tüntetés volt a minap a lurócz- 
szenl-mávloni rom. ka 111, templomban. A mult vasár­
napon ugyanis az odavaló segédlelkész, Dllios István, 
a templomban tartott hitoktatás alkalmával a jelenvoll 
magyar ajkú híveknek magyarul tudtára adta, hogy a 
kik a bérmálás szentségének felvételére való előkészí­
tés czéljából tartandó hitoktatásban magyar nyelven 
akarnak részesülni, azok minden pénteken délután a 
plébániai lakásban jelenjenek meg. A néhány magyar 
szó hallal ára a szlávérzelmü hívek zúgolódni kezdtek 
s még a beteges plébánost is meginteipellállák, hogy 
micsoda jognál fogva tart ott a templomban magyar 
nyelven prédikácziót ? Az ilyen arczátlnnság önkénte­
lenül is eszébe jut az embernek a régi közmondás : 
«Ereszd be a kilót a házadba, ki ver belőle!» Annyi 
bizonyos, hogy a derék pánszláv uraknak nem ártana 
valahára egy kis leczke olyan helyiül, ahonnan érzé­
kenyen vennék a dolgot.

— Tüzek a vidéken. Szaár fehérmegyei község 
pusztulásáról még a következüket Írják : A tűz okát 
még nem sikerült hivatalosan megállapítani, de való­
színű, hogy vétkes gondatlanság okozta, hogy a lé 
község leégek. .Lauberger József zsellér házában ülőit 
ki a tűz. Hl-ikén délben s az óriási szél miatt alig 
egv fél óra alak az egész utcza lángban állt. József 
fülierezcg személyesen vezette az alesulhi, göböljárási, 
hatvani, bicskei, felesül hi és csak vári I űzöl lóság men­
tési kísérleteit, de a bősz elemek ellen hiába volt 
minden küzdelem. Összesen (»9 lakóház, 113 mellék- 
épület és a már teljesen betakarítok gabona pusztult 
el. A kár hozzávetőleg 1 ő0,00U forint. József füherczeg 
voll az első, ki a nvomor enyhítésére gondolt. Teg­
napelőtt megjelent a községben László és József fü- 
ht-rczegekkel s 3(Xt forintot adott át kiosztás végett a 
plébánosnak. • A leégett házak, egv-kettö kivételével, 
biztosit va voltak. Az eleség elpusztulása azonban jó­
részt a szegény Icégeitek kára mariid. — Szegeden. 
tegnap délután" tűz ütött" ki a Kálvária-utcza 4*2. sz. 
ház melléképületén, mely a szomszéd 40. számú ház 
fáskamrájára is álharapózok. Mindkét ház melléképü­
letei földig églek. A tűznek cmberáldozala is van. 
Oltás közben Kocsis Sándor városi tűzoltó lezuhant a 
letöröl és lábát törte. Ajultan -szállították a kórházba, 
a Imi két órai szenvedés után meghalt. — Kenésén 
(Veszpréimiiegyében) július 26-ikán tűz keletkezett, 
melynek három ház melléképületestül s több búza 
árpákazal esett áldozatul. — Érsekit]váron csütörtö­
kön este egy czigány-utezai ház leégett. — A kom 
játhi bird házába július 29-ikén beütött a villám s a 
két szomszédházzal együtt elhamvasztotta. Másnap 
megint híz támadt a községben s egy házat ismét 
megemésztek. — Gyepit községben mull hó 29-kén 
32 ház % mintegy 100 melléképület, temérdek takar­
mány és csépeleilen gabona esek a tűzvész áldoza­
tául. A kár 10—12 ezer forint, a miből csak 3—4 
ezer forint térül meg biztosítás utján. A csekély la­
kosságú községnek majdnem minden lakója kárt szen­
vedett.

össze, a 20,000 fnahkotv" mire csakugyan szabadlábra 
helyezték.

— Félelem a Mannlioher-punkától. Temesvárról 
Írják, hogy Szent-Andrús község képviselőtestülete leg­
utóbb megtartott, illésén a fölött tanácskozott, hogy a 
község halárában levő mezői, mely eddig lüvütér is 
voll, bérbe adja-e továbbra is a katonai kincstárnak. 
Az utóbbi időben ugyanis hire járt, hogy a vadászer­
dei lövöldéből a Mannliclier-puska golyói kirepülnek a 
megvei útra; ez okból a községi képviselők félnek, 
hogy a tábori lövészetnél a golyók szintén I átrepülnek 
a lőtéren és veszélyeztethetik a mezei munkál végző 
földmivelök testi épségéi. A községi képviselőtestület 
hosszabb tanácskozás után elhatározta, hogy a jövő 
évtől kezdve nem adja bérbe a löl erei a katonaságnak.

— Felfedezett szlvaroeempóazet. Did-1 Íróiban az 
utóbbi időben nagyban űzték a szivar-esempész.eleI, s 
egy jól szervezeti "banda már hosszabb idő óla Svájcz- 
ból Tirolba s onnét Olaszországba csempészeit sziva­
rokat. A pénzügyi hatóságok nyomára jöttek a vissza­
éléseknek s 30 "40.000 darab szivart lefoglallak, négy 
csempészi pedig letartóztatlak. Ezenkívül Bmesgauban 
és Bozenben is foglallak le vagy 30—40,000 darab 
csempészeit szivart.

— A lerakói akadémiában elkövetett régiség- 
lopás, a melyről már röviden megemlékeztünk, min­
denfelé kínos feltűnést kellett. Az akadémia védnöke, 
Károly Lajos föherczeg felszólította az intézet veze­
tőit, hogy terjeszszék elé'az ellopott tárgyak lajstro­
mát. Ez azonban lehetetlen, mert az akadémiában oly 
nagy a rendellenség, hogy a tárgyakról eddig meg 
elIári sem vezetlek. A megbocsát hatatlan mulasztást 

fogják pótolni.
Munkások mozgalma. Munkáslap megindításai 

tervezik Budapesten. Legutóbb mintegy OH munkás 
értekezletet is tartott, a melyen elhatározták egv 100 
tagú alapitó bizottság szervezését. Az ügyek továbbvi­
telére 25 tagú előkészítő bizottságot küldtek ki, inel\ 
fölhívást fog kibocsátani egv általános munkásgyüh-s 
megtartása érdekében, hol aztán végleg megállapítják 
a lap megjelenésének idejét. A lap magyar és nemet 
nvelven fog megjelenni: esetleges tiszta jövedelmet egy 
alakulóban levő általános magyar munkásegyesuleli 
alap javára fordítják.

Időjárás Budapesten. A hűség és tikkasztó me­
leg változatlanul tart : reggeli 7 órakor a hőmérő 18 
II. fok, napközben pedig 27-- 28 lók volt ; délután sum 
fellegek verődtek össze, s a levegő kezdeti nyomottá 
válni, de eső inindazáltal nem következett be. s 
felé a fellegek szétoszoltak. Éjjelre egé-zen kiderült, a 
levegő valamivel hűvösebb.

Rövid hírek. Cxeyléden a-hadgyakorlato­
kon résztvevő katonaság - tisztikara lóversenyt ké­
szül rendezni. — Hosszufalnban egv Badazsonyt 
Erzsi nevű 7 éves leányka játszás ki ízben a tóba 
bukott s oda vészéit."— Bavabásszeyen Bari 
(ivillát egy odavaló lakos úgy lejbe vágta, hogy 
rögtön meghalt. —■ Czeyléden 'I úri János Lajos 
nevű 12 éves (iát a kötőfék száránál fogva magúval 
ragadta egv megvadult ló s addig lmrezolta, mig a 
gyermek meghalt. — Gclsén egy orvvadász vé- 
lellenségbol agyonlőtte Balázs Vendel ottani lakos­
nak 8 éves Mihály nevű (iái. A tettes már a tör­
vényszék foglva. — l'ácxon augusztus 2-un
,übl Jakab Klí éves zsidó ember lorgópisztolylyal 

agyonlőtte magát. Hogy miért, azt nem tudják.
Yes»i>rémmeyyében az idén oly gyakran 

volt jégeső, hogy különböző helyeken nem keve­
sebb mint 34,*200 frtra menő kárt okozott. — 
IJebvecxcnben a minap ball meg Szabó Maria 
102 éves özvegyasszony. — A bnteki táborban 
múlt pénteken este Krammev Gusztáv 84. gyalog­
ezredbeli katona meglőtte magát. — Grosxenxers- 
dorfban Kietreiber Ferenez odavaló lakos udva­
rában van egy szőlőtőke, melyen 1043 jól kifejlett 
szölőlurt díszük.

tási bejárását tartják meg, szerdán a körvasút szárny­
vonalainak küzigatási bejárása lesz, ot különböző 
ágazás lévén tervben a lipótvárosi malmokhoz e> gyár­
telepekhez végre csütörtökön a szent-lönnozi vasú 
Meghosszabbítása a Ludoviczeumig lesz napirenden.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az «RMKB» szeptember 3-án Szamosujvárit 

tartandó közgyűlésének programmja a következő: 1- 
Találkozása á ‘ Budapest és Brassó felül jövő vendegek­
nek a kolozsvári induló háznál reggeli ü órakor. 
(Brassó felül r. 5, Budapest felöl r. G ó. 56 perczkor 
érkezik Koiozsvárra a személyvonat) reggelizés. A sza- 
mnsujvári szállásjegyek szél oszlása az e czelbol előre 
utazolI rendezők által. 2. Indulás ^Szamosuj várra a szá­
mos völgyi vasút személyvonalán 7 ú. 2.» pkor. 3. Meg­
érkezés Szamosuj várra 9 óra 30 pkor. Fogadtatás az 
induló háznál az E.MKE. Szamosujvár városi választ- 
mánva állal. 4. Bevonulás a föléire. Fogadtatás Sza- 
mosújváv sz. kir. város polgármestere állal. Elszálláso­
lás. 5. Gyülekezés a városháza elé d. e. 11 óráig. 6- 
Az «EMKE.» lobogójának felszentelése d. e. 11 d. u. 1 
örfiig. 7. Közgyűlés az ev. ref. templomban 1 2 óráig.
A közgyűlés tárgysorozata. Ideiglenesen megállapítva 
az igával. 1889 jjilius 12-iki ülésében, a) Elnöki meg­
nyitó. bt Kijelölő bizottság kiküldése. <•) Titkár évi je­
lentése. <]) Számvizsgálók jelentése, e) Jelenles a gróf

— A torjai kénbarlang újabb halottja. Megirtuk 
a minap, hogy a torjai kénköbarlnngban egy dr. Klein- 
sclmiiill nevű úriember öngyilkosságot követeti el. 
l’gvanekkor felmerüli a liir, hogy a barlangban egy 
másik lialal ember is megvált az -lettől. Akkoriban 
azt hitték, hogy a kél öngyilkos egy és ugyanaz az 
ember. Most azonban ugv látszik, hogy mégis kelten 
.voltak a boldogtalanok. Á barlang újabb halottja dr. 
Rosenberg bécsi orvos, a ki a néhány nap" elüti érke­
zett meg Tusnádra. Itt még aznap 600 forintot küldött" 
el valahova postán és a ládáját a szállásadójánál 
hagyva azl mondta, hogy ha július 20-ig nem tér 
haza, küldje el Becsbe a holmiját a nzimére. Julius 
25-én reggel a dalai orvosi halva találták a barlang­
ban. Egy ötvenest, egy tízest, meg kél egyes bankót 
és 28 krajczár aprópénzt találtak a zsebében.

— A sztrájk. Ausztriában még mindig nem ért 
véget, 'trifótiban és llrastniggban a helyzet egyre 
változatlan, mert a munkások mindaddig nem akar­
ják megkezdeni a munkát a mig az igazgatóság köve­
teléseiket egész terjedelmükbe nem teljesíti. Prágá­
ban tegnap este 1400 asztalossegéd abbahagyta a 
munkál.

— Elfogott metropollta. A Namnmzijszky Te- 
xlegraf e hó elseji számában Buszosukból a kővet­
kező érdekes hirt közli: Klemen! tirnovai metropoíitát 
juh 21-én letartóztatták és 35 lovasesendür fedezete 
melleit Sistovoba kísérték. Az elfogatás Ferdinánd fe­
jedelem rendeletére történt, a melmpolilának á feje­
delmet sértő egy prédikácziója miatt. A foglyot a bí­
róság 20,000 frank biztosíték mellen hajlandó volt 
szabadonbocsátani. A metropolita nem rendelkezvén 
ekkora pénzösszeggel, a sistovoi Kereskedők gyűjtötték

— Vérengző dinnyetolvajok. Virágli Gyula elöl­
járósági jegyző, zugligeti nyaralójának kertjéből na­
gyon lopták a dinnyét s Tandel György, a nyaraló 
felügyelője elhatározta, hogy elcsípi a tolvajokat. Az 
éjjel lesbe állt s nemsokára látta, hogy négy ember 
lopózik a kertbe, Rájuk ütött s kettőt megfogott közü­
lük. De a másik kellő ekkor késsel rontott Zandelre

tizenhárom szúrást ejtett rajta. Zandel vérezve ösz- 
szerogyott s ekkor a négy tolvaj megugrott. A rend­
őrség keresi őket s remélhetőleg hamar nyomukra 
akad, mert Zandel az egyiknek tűiét lehasilolta. Ez a 
jel már elárulja a gonosztevőt. Zandell a Szl-János- 
kórházban|á polják. ...

- Öngyilkosságok. Slellner Ede, kőszegi születésű 
29 éves betűszedő, ma délelőtt lakásán, a bástya-uleza 
11. sz. házban szivén lőtte magái és meghalt. A rend­
őrség jelentése szerint rósz lábon éli a leleségével es 
családi perpatvarok keserítet lék meg a szegény ember 
éleiét. — Stefjinger István napszámos a tüzoltú-uleza 
40. sz. ház padlásán ittas lejjel fölakaszlotla magát és 
meghall.

Miniszteri látogatás a rendőrségnél. Gróf 
Teleky Géza belügyminiszter ma délután 2 órakor 
Torkos László miniszteri tanácsos kíséretében látoga­
tást telt a Mosoíiyi-ulrzai uj rendürlaktanyában. Meg­
szemlélte a betegszobákat, a börtönöket s az- egész 
berendezést és megelégedését fejezte ki a látottak fö­
lött. Innen a miniszter az Eütvös-utczai rendürlakla- 
nyában telt hasonló czéllal látogatási. A laktanyákban 
Pekárv József főkapitányi helyettes és Bornemissza 
lovasrendüri főfelügyelő kalauzolta a minisztert, a ki 
holnap, hir szerint, a főkapitányság épületében larl 
szemlél.

— Szédelgő poitaazállltó ezimmel megírt hí­
rünkre, melyet már maga Várkonyi István szállítási 
vállalkozó megczálblt, illetékes helyről arról értesíte­
nek bennünket, hogy az az ügy, mely e hir alapjául 
szolgált, semmiképen nem érinti Várkonyi István jel­
lemét". Várkonyinak ugyanis — mint a felmutatott 
okmányokból meggyőződtünk — vállalatához társa 
nem volt s az a ki magát üzlettársként gerálta, 
nem rendelkezett a befektetéshez szükséges pénzzel, süt 
a kapott pénzért Várkonyinak tett szolgálatot. A mint 
már meg is irtuk, Várkonyi István jövedéki kihágáséri 
tavaly nem volt elitélve s'igy nincs kizárva az állami 
vállalkozásból, a mit az is bizonyít, hogy a budapesti 
posta- és távirda-igazgatósúg július 24-dikén újabb 50 
fogat előállítására hívta fel. A mi a régi kocsik kijaví­
tását illeti, ebben sem követett el Várkonyi semmit, 
mi szerződésével nem egyezel I volna meg, mert a régi 
kocsikat a szerződés értelmében -festette és javíttatta 
ki. A. fogalok rendben való előállításút és a kellő számú 
személyzet alkalmazását az is bizonyítja az ellenkező 

iálliíásókkal szemben",."hogy e tekintetben sem a közön­
ség, sem a postahivatal a vállalkozó ellen panaszt nem 
emelt. A tisztviselők, megvesztegetésére vonatkozó állí­
tás most vizsgálat tárgya a fnnyilü törvényszék előtt s 
ebben nem Várkonyi, hanem Uhr Sámuel a vádlott. 
Igv a tények azt igazolják, hogy Várkonyi István egy­
általában "nem szolgáltatott okot arra, hogy vállalatai 
ne tekintessenek rendben levőknek.

színház és művészet.
— A budai szlnkőroen holnap hét lön az Arany 

pók czinni kitűnő vígjátékot adják, melynek szövevé­
nyes bohóságain tavaly annyit nevetett a közönség. 
Különös érdekkel fog bírni a szerdai előadás, a űzi- 
gúny báró, mely Kreesányi társulata szép hangú te­
noristájának Német Jánosnak le<z a julalonijáléka. A 
szinküri előadásokat állandóan szép közönség látogatja

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-j- Közigazgatási bejárások. A jövő Léten hároAi 

közigazgatási bejárás lesz a fővárosban. Hétfőn "a 
resk. minisztérium és a főváros képviselői egy az 
kér. fehérvári útra vezetendő telefon-vonal közigazga-

A város és nevezetességeinek megtekintésé. 1D. 1 aiuz- 
vigalom a városi vigadóban. Kezdete 8 órakor. 11. A 
Budapest és Brassó leiül jóit vendegek vissza­
térése Kolozsvárra szeptember 4-én reggeli 2 órakor a 
szamosvülgyi vasul e czélra rendezett külön vonalán.
A szamosuj vári helyi bizottság a közgyűlési tagok tá­
jékozásául a következő figyelmeztetést leszi közzé : 1. 
Tekintve az E. M. K. K. szamosuj vári közgyűlésére je­
lentkezőknek előreláthatólag nagy 'szárnál s korlátolt 
szállás viszonyainkat, különösen kiemeljük s figyelembe 
ajánljuk, liogy a hivatalosan kiküldőit képviselők, va- 
laminl a többi résztvevők, a név, foglalkozás és lakás 
pontos megjelölésével legkésőbb I. évi augusztus hú 
15-ig mindenesetre bejelenlendök. 2. A Budapes 
Brassó felöl jövő vendégek részére szóló .szállásjegye­
ket egy bizottság előre viszi Kolozsvárra, hol szep­
tember 3-ikún reggel a vasúti induló házban fo,gja 
azokat szétoszlani. 3. '1'. vendégeink ulbaigazitására a 
közgyűlés napján a városházánál egy állandó bizott­
ság fog működni. 4. Szives figyelmébe ajánljuk I. ven­
dégeinknek azon körülményi, hogy szeptember bú 2-án 
latija meg Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósága 
diesüemlékü Mátyás királyunk szülőházának emlék!áb- 
lávali megjelölését s illetve az emléktábla leleplezési 
ünnepéivé!. 5. Kirándulás. A szamosuj vári közgyűlés 
alkalmából az E. M. K.E. «Kárpá.loszlálya», beszlercze- 
naszódmegyei választmánya és O-Rodna vidéki köre, 
mini intézők és házigazdák kirándulási rendeznek 
Beszlerez.p-Ó-Rodna gyönyörű vidékére. Szeptember 
-én reggel 9 órakor indul a számos völgy i-vasul ren­

dez személy vonala Szamosu j várról Besztercéére. Besz- 
erczérül tengelyen vezel az ul a gyönyörű jádi 
l;is-ilvai völgyön keresztül Dombhát fürdőnek, majd 
Ó-Rodnának," mely a keleti Kárpátok legmagasabb 
csúcsa az Lnükü alall fekszik, ólom- és ezüst banya val 

fenyvesek közölt Borvölgy fürdöhelylyel. — Á ke­
el i Kárpátoknak ezen gyönyörű vidéke szeptember 
lején a legkellemesebb. Éz Iliről a jelentkezőknek kü­

lön programm küldetik, feli él lenül szükséges azonban, 
hogv a jelentkezés I". év aug. 15-ig e tekintetben is 
meg’lörlénjék, minthogy csak" kellő elörendezéssel ejl- 
helö meg e kirándulás, mely körülbelül 4 napig tart.

A budapesti önkénytea mentöegyestiletnek 
a mull július hóban összesen 591 csele volt: ezek 
közül a" nappali cselek száma 323, az éjjeli esetek 
száma 268 s húrom esetben vaklárma következtében 
xonull ki az őrség. A rendőrség 205, hatóságok 37 s 
magáníelek 349 esetben vették igénybe az egyesületet. 
Az egyesüldnek fennállása óla összesen 11741 csele 
volt,

A m. kir. államvasutak nyugdíj­
intézetének közgyűlése.

A m. kir. államvasutak nyugdíj intézete ma délelőtt 
tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melynek egyedüli 
tárgya az alapszabályok tervezett módosítása felelt való 
határozathozatal volt. A májusi rendes közgyűlés e 
tárgyban nein határozol!, meri kívánatosnak mutatko­
zol I, hogy a nyugdíjintézet összes tagjai megismerked­
jenek a módosításokkal, melyek közül különösen kellő 
talált, heves ellenzésre. így a nyugdijinlézeli bizottság 
tervezett üsszealkolúsa, mely a hivatalból kinevezett 
tagoknak számbeli többséget akart teremteni, s a nyug­
díj igény elvesztésére vonatkozó határozat, mely ki­
mondja, hogy a nyugdíjigényt megszünteti a fe­
gyelmi ulon való elbocsátás, különösen pedig a 
módosításoknak az az intézkedése, mely a közgyűlést 
mint hatáskörrel bíró faktort megszünteti — voltak azok 
a pontok, melyeket leginkább sérelmeseknek tartollak 
a .nyugdijinlézeli tagok. E módosítások felett határo­
zol! ma a közgyűlés, melyei rendkívül nagy érdeklő­
dés melleit a budapesti "üzletvezetőség tanácstermében 
tartottak meg. A nyugdijinlézeli bizottság összealkotá- 
sát illetőleg konezessziót kaplak a tagok, mely bizto­
sítja, hogy a választottak és a kinevezellek egyenlő 
aránvban lesznek képviselve. A többi pont változat la­
nül került a közgyűlés elé, mely a beadott szavazatok 
arányából Ítélve leginkább olyan tagokból állott, kik 
visszautasították a módosításokat. Az uj alapszabály­
tervezet nagy többséggel ment ugyan keresztül, 
de a többségnek alkotó eleme a kormány képviselőjé­
nek szavazata voll, ki az alapszabályok értelmében az 
összes beadott szavazatok ülvén százalékát képviseli. 
Jó hatással volt a közgyűlésre Ludwigh elnök igazga­
tónak az a kijelentése, hogy a módosításoknak nem 
czélja a jogfosztás s az a biztosítása, hogy az igazga­
tóság őrködik a személyzet érdeke felett, annak szer­
zett jogait oltalmazza.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósításunk 
számol be:

Ludwigh Gyula, a m. kir. államvasutak elnök- 
igazgatója üdvözölvén a megjelenteket, öröméi fejezi 
ki a tagok szép száma felelt, mely összegyűlt, hogy 
határozzon az alapszabálymódosilások felelt. Konsta­
tálja, hogy a rendkívüli közgyűlést összehívó hirdet­
mény június 28-án jelent meg a hivatalos lapban s 
igy a közgyűlés formailag korrekt hivatott össze. Be­
mulatja a kereskedelmi minisztérium képviselőjét, dr. 
.lankovies János. min. osztálytanácsos személyében. 
.Bejelenti továbbá, liogy a közgyűlésre 401,tag jelentke­
zett személyesen 4077 szavazat képviseletében. A jegyző­
könyv vnzo lésére felkéri Mezey titkári, majd kijelöli a jegy- 
lökönyv-hilelositü öl tagú bizottságot. A napirendre 
áttérés elölt egy körülményről tesz említést. Sajnálat­
tal tapasztalta ugyanis, hogy bizonyos oldalról ezélza- 
tos hírek terjesztettek, melyek czélja meghiúsítani a 
személyzetnek az igazgatóságba vetett bizalmát, kon­
statálja, liogy visszaéltek a sajtó jóhiszeműségével, mi­
dőn a szerzett jogok csonkításáról beszéltek n sajtóban 
A leghatározottabban kijelenti, hogy ez valótlan. 
Idejük volt a tagoknak a módosítások áttanulmányo­
zására, s ebből meggyőződhetlek, hogy sző sines a 
nyugdíj igények leszállításáról s biztosítja a tagokat,- 
hogy az igazgatóság a személyzet érdekeit mindig 
szem elölt tartja. (Éljenzés.) Felveti a kérdést, hogy 
.kiván-e valaki hozzászólni a módosításokhoz.

Steltz felügyelő kijelenti, hogy általános megnyug­
vással fogadta mindenki a halasztást. Hiszi, hogy a 
tagok úttanulmányozták a módosításokat. Tekintettel 
arra, — igy folytatja beszédét — hogy házi ügyünket 
kivitték a nyilvánosság elé, meghurc-zulták az igazga­
tóságot : indítványozza-, hogy egyhangúlag fogadják el

a módosításokat s ezzel fejezzék ki a tagok bizalmo- 
kát az igazgatóság iránt.

Dr. Kím" János ismerteti azután az előkészítő tár. 
gvalásokat. A módosításokat a bizottság és mine-zt,.. 
rimn alaposan tárgyalta, majd közrebo. -átlattak^ax.;*-.

mindenkinek módja volt a tanulmányoz;,-.,.
A követendő eljárás megfontolandó, mert, ha 4 
módosítások el nem fogadása volna a ;közgyij. 
lés eredménye, ezl alaposan meg kellene okolni. 
Mint a nyngdij-bizottság tagja, ünnepéivé.* tannhizonv-
súgot tehet, hogy nemcsak nyugodt leiekkel logadja .-I, 
hanem nagyrészt maga indítványozta a módosításukat. 
Árnvéka sem merült fel jogesonkitásnak, csak a? .. 
menet egyszerűsítése volt a czél. Az elfogadása,,| 
semmi kár nem származik a tagokra. Resztetekbe nem 
bocsátkozik, de kész az indokolásra. G<ak egy ,,„nt 
van, a mely elülte is kétséges s ez a bizottság u— 
állítása. Óhajtja, hogv a nyugdíj-intézet tagjai száma 
a hivatalból kinevezel lekkel egyenlővé telessek Ezen 
módosítással hozzájárul az elölte szóló javaslatához.

Ács altiszt elfogadja a javaslatot, inert bizalommal 
viseltetik az igazgatósághoz és a miniszterhez. Ind. - 
vánvozza, lmgy a nyugdijinlézeli bizottságba két-két 
rendes és két póttag vétessék be az altiszti é- szolgai 
létszámból. Ezzel az" egyenlő arányit hivatalból lane- 
vezeti és a választolt nyugdijinlézeli bizottsági tagok 
közölt helvreállittátnék.

Ludvlgh Gyula elnök resummalja a mondottakat 
felteszi a kérdést, hogy elfogadják-e a tagok a mó- 
isii ásókat a javasolt pótlásokkal. (Kifogadjuk1 

özbekiáltások.
jlaná, hogy mindazok, kik nem 

latokat, okolják meg állás­
pontjukat.

EÍnök felhívja a tagokat, bogy a kik a szavazást 
kívánják, karjuk felemelésével jelezzék óhajukat A 
agok nagy száma ezzel a szarnzns mellett „yH'.it-

Ä "Lachs Emil az ideiglenes minőségben alkalmazottak 
nvugdij jogosultságára vonatkozólag tesz kérdést, mire 
Ludwigh Gvula elnök elrendeli a szavazást * kine­
vezi a szavazat szedő, illetőleg a szavazatokat össze-
zárni ló bizottságot. . .

Erre megkezdődik a szavazás. A jelentkezők neveit 
Barlscb dr. a jogügvi osztály főnöke olva«a. A ha­
vazás nyilvános." Elsőnek Dózsa államvasiiti hivatalnok 
szavaz á maga és az általa képviselt busz nyugdjm- 
tételi tag képviseletében nemmel, vagyis a modus;- 
tások elvetésére. Zúgó éljen fogadja a szavazatot s a:

önzés kisebb-nagvobb mértékben megújul minden 
szavazónál, ki nemmel szavaz. Az ic/c/i/ie/ szavazó- 
kai ya-vis azokat, kik a módosítások telj agadat 
melleit "szavaznak, eleinte csöndben hallgatják meg. de 
később, mikor tömegesek lesznek az igen .-zava-atok 
zugás iáinad. Teljes" másfél órát vett igénybe a szava­
zás Utolsónak dr. Jankovtch Janos a kor­
mány képviselője szavaz igennel s így szava­
zatát" a módosítások elfogadására adja. Ez a 
szavazat nagy sulykai esett a latba, mert az aiapsza- 
bálvok értelmében a kormány képviselőjét az o,- - 
beadott szavazatok öt ven százaléka lile. meg A 
agok nagv figyelemmel kisérték a szavazást s leijegy* 

zéseikből konstatálták, hogy a kormány mecbizottja 
kétezer szárazainál többet képvisel.

A szavazás lezárása után a szavazatokat u«z.-zu* 
mitó bizottság visszavonult. Háromnegyed óiai munka 
után a szavazat szedő bizottság elnöke dr. Csata ry 
1 ai0s egészségügyi' tanácsos bejelenlelte az eredményt. 
E szerint 339 szavazó tag 69S8 szavazat képvise* 
leiében szavazóit le. Igennel szavazott .'o9S nemmel 
°S90 s iay a módosítások elfogadása mellet 2208 
szavazatból álló többség nyilatkozol!. A kormány kép* 

beadott szavazatok öl ven százalékos aranva- 
7 szavazatot képviselt, s igy a tisztviselők 

szavazatok közül csak .22/1 ><.04
elfogadása mellett. E szerint a tiszt* 
a nemmel szavazóknak 121 tubb- 

mil a kormány képviselőjének 232/ 
•2008 szavazatot képviselő kisebb-

viselöje a 
ban S32 
állal beadott 
a módosítások 
viselők között 
ségiik volt, a 
szavazata teli

A szavazás eredményének kihirdetésé után 
Ludwigh Gyula elnök-igazgató mondott köszönetéi 

a sa.íp számban való megjali-násárl s a tnzgyules »:vp 
Moly,Mi,-I. A közpvi,bezáró .szava,ban ajbo k,- 
jelenté, bogy jogesonkilásról szó sincs, s .biztos, á 
jelen voltakat, bogy az igazgatóság mmd.g sz.ven «,=« i 
a személyzet érdekeit, s addig, mig 6 e helyen le.:, 
ez érdekén sérelmeket nem enged.

Ezzel a közgyűlés végződött.

után ki* 
teliát 

elvesztettek

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- MegMÜnt lottóper. A minap megemlékeztünk 

arról az újabb loltúperröl, melyet, két lovasberen.i 
fiatal ember indított az állam ellen. A felpere>el<ne 
492 forint nyeremény járt volna az allamto . * _ = •
lottóközeg tévedése miatt csak 220 forintot akartak 
nekik kifizetni. A székesfehérvári járásbíróságnál ind. 
.ott pert, mint bennünket Lovasberénybül értesítenek 
békés utón elintézték. A lot.óigazga.óság nem várta 
be az augusztus 13-ikára kitűzött tárgyalást, hanem 
kifizette a 30 kr ternó «ián eső 360forint nyeremény, 
és a 20 kr utáni bárom ambót. 24 forint, tehát u,-.e 
sen 384 forintot. Ezen kiszámítás alapjan az 
ternó helvett, melynek összege 20 kr betet 
tenne 132 forintot, kaplak a nyerők. 24 fontot,
az illető hivatalnok hibája folytán mégis elvesz
108 forintot a megnyeri Összegből. De ezt az u>>z g 
nem is foglalták bele a keresetbe, mert ez nagyon bu 

nyodalmassá tette volna a peri.
— Mon.trc Slv»,d,rlá„ pört fognak ^ ’ 

py év októberében a vadoviczei esküdtszék. A
fot.ak Löwenberg és Herz kivándoHas. ijgvmokok » 
kiknek lefoglalt könyveiből kitűnik hogy 188/. J
1 i.-i 1UUK iidins ‘>3-io Osviec-unböl fiamuureui 
jo400 embert, 1888 május 10-töl 1888 jnn'us . 
(decimből Brémán keresztül 8015 ember, szab fottak 
Amerikába. (ísszesen 1880-tól 1 b881 juhus J * 
osvieeini kivándorlási ügynökük MßM > J [ *zál?i 
lek Amerikába. Legnagyobb
paraszt es orosz zsidó volt. A p . rendeletérejére Vadoviezeben az igazsagugymimszter 'j 
nagy barakkot építenek, mert a /WO fony 
tanusereget nem tudják másüve f ‘ .. QZ ul;us

— A kir. kúria hátraléka. A ku. kunanoz j 
hó folyamán elintézés végett beérkezett Lő«, ug:
rab, inelvekböl elintézlele.l - n“g^ÄJa Vr idő 
tanácsokban 723 darab. A kir. kuna hä««aU k" 
szerint 8U0S ügydarab, vagyis 254 számmal 
sebb, mint volt a múlt év hasonló időszakában.

-A 480,000 forintos ternó. Dea ky Alber ás. »
— mint nekünk Kolozsvárról táviratozzak, az r< ^ 
Magyar Közművelődési Egyes,ölet nevében YóWb >• ^ k - 
jelentett be a temesvári vizsgálóbíró végzőé e > 
melvlvel bírói zárlat alá helyezte azt az oOOO lu,in^ 
inelvel Farkas Menyhért az Elnkének adomány ^ 1 ■ 
Az Emke annál kevésbbé hajlandó az 5UÖ0 tonn ^ 
visszaadni, mert azt a halázsfalvai iskolába már ^ 
ruházta, még abban az időben, a mikor telje» Ju 
miiséggel intézkedhetett a jogérvényes ajándekora> 
szerződés alapján, mely az Emke és Farkas Meny 

között létrejött.

MULATSÁGOK.
— A Budapest III. kér. torna- és vlv^"e6^®!

augusztus 14-én a «Római lürdo»-ben tár.czc"a ti 
bekötött zártkörű nyári mulatságot rendez.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. AUGUSZTUS 5L

A közönség köréből.
A legjobb és legegészségesebb
iiclito ital.

.J*, asztali ital különöse» kedvelt és borral. rog-
vasv növénymely 

nackal vegVüK-wet au a
,-i szörpökkel vegyítve, kitűnő izii

Oltja a szmnjat. 
;;, r a nyári hő=

husit és lelfrissit egyaránt. A 
'■» tikkasztó hatása ellen.

gjnbb
89:10

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. attg. 4. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.t Értéktőzsde. Kedvezőtlen félévi mérleghirekre 
a mai vasárnapi magánforgalomban ellanyhult az 
irány és osztrák hilelrészvény 310-tül 1309.117-ig kötte­
tett és záradik 309.62-ön.

országgyűlési képviselő állal 
esetére halalmaztassék fel 

kérvénynek az országgyűléshez leendő

Legj.jobb asztali-és üdítőital.

Hazánk egyik loo«6nsavdusabb
SAVANYÚ VIZE,

-:r TCk-.elinesve dr. Lengyel 1161a egyetemi 
,j vegye „mftrnr ftllnl. , ,

ilinlT, • bel- él külföldi számos orioel tekintélyei 
,|t»l fölre S légzési-, emésxté.l, i bugjcsö-iiertek 
burától bántalmulnál bataiosan gyógyítja ® *'
,hltl«-. eörtelj-, «se- ea kouvcoybiijokat, ép ogy 
bssroÁIbfttó a tagok eidzoi b»J-l*»l, gyermekek­
nél mV.-gátolj» » toliagoi gjomoitlannj kepzödest 
• fukiiiza ez Idegrendszer tevékenységet. Gazdag 
í,'D.ai tartalma folytán ezen üdítő lavanyavlit * 
Ifvkellrmesvbb ízzel bír • borral hasznait* Igen 
nazl keletnek örtend. .

FRISS TÖLTÉSBEN MINDENKOR KAPHATÓ t 
nJ.«1,nln T m.ktr. (tfzrrb Ulr. udv. ú»- EfleSKUly 111) vánuviM&UUÚnAl Bprsttri. 
tgvazlnteo minden gydryeserUrban, tu. 

i,erkere»ked«sben 6w vendéglőben.

TJ

▻r

j.~.hasmálrv kitörjoAt kedvelta*gnBbjrygnd^

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
+ Előmunkálati engedélyek. A kereskedelem­

ügyi m. kir. miniszter gróf Batthyányi Géza budapesti 
lakosnak a Duna balpartját, a Dunának Komárom és 
l'j-Szöny közli áthidalásával, a m. kir. államvasutak­
kal az az uj-szünyi állomásnál összekötő vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyi egy évre és a torontáli 
helyi érdekű vasutak részvénytársaságnak február hó 
10-én megadatott előmunkálati engedély módosítása, 
illetve kiegészítéséül, Hanesoválói Bavanisleig veze­
tendő helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati -en­
gedély I hal hó tartamára megadta.

A budapesti szentlörinczl helyi érdekű vasút 
budapesti állomásától a Ludoviczeum előtti térig ve­
zető vonat meghosszabbításának mülanrendöri bejárá­
sát a kereskedelemügyi miniszter Lakatos Aladár mi­
niszteri titkár vezetésé alatt elrendelte s megkezdésé­
nek határidejéül f. évi augusztus hó ti-ának délelőtti 
9 óráját, összejövetel! hetviil pedig a htulapesl-szenl- 
lörinezi helyi érdekű vasiit budapesti pályaluízát tűzte 
ki. A szóban forgó eljárásnál Bodnár Gyula miniszteri 
főmérnök, továbbá a ni. kir. vasúti főfelügyelőségnek, 
Budapest főváros közönségének, a lövárosi közmunkák 
tanácsának, a fővárosi államrendövség főkapitányt lu- 
valalánek, a Ludovika-akadémia parancsnokságnak es 
a budapest-szentlörinrzi helyi érdekű vasut-részvény­
társaságnak képviselői vesznek részt. A bizottság ve­
zetője felhatalmazást nyert, hogy a bejárás kedvező 
eredménye psefen a forgalomba helyezési engedélyi 
helyszínén élő szóval megadhassa.

A budapesti körvasút folytatása. Az 1888. 
XXVII. türvényezikk állal állami vonalként épit- 

rendelt körvasúinak első sorban egyelőre csak 
törzsvonala vétetett építés alá, mely vonal Kőbányától, 
illetve Rákostól a .Margitba! felelt létesítendő állomá­
sig terjed, mintegy 1 5.1 kin. hosszúságban. Függőben 
maradi azonban a vonalnak lejebb, a Lipótváros bel­
sőbb részeibe való folytatása és néhány gyári vágány- 
elágazás. melv annak idején biztosan nem volt számí­
tásba vehető! .Miután ezen kiegészítések tekintetében 

már a tanulmányok Lefejeztettek és a körvasút

e.vi
telni

zéregylet elnöke, mint 
adja ál. Eredménytelensé 
a vezéregylet e kérvényt
benyújtására i*. .

Szontagh .lenö, Szarka dános, Daan János, Gellert 
Mór. Grünwald József, a ki a segélvpénzlárt az ösz- 
szes segédekre ki akarja terjeszteni, Hainiss Mátyás 
elnök és előadó löbb izbeni felszólalása után az illés 
az előadói javaslat Gelléri Mór következő kiegészítő 
javaslatával határozattá emeltetett: 1. a kötelező se­
gélypénztárak a testületekkel kapcsolatba hozandók, 
úgy hogy a segélvpénztárak igazgatása és az ünkép- 
zés vezetése lehetőleg kizárólag a segédeknek tar­
tandó fenn; ellenben a pénzkezelés ellenőrzése egv 
mesterek és segédekből álló vegyes kezelöbizottsagnak, 
lehetőleg a testületi elnök vezetése alatt : ‘2. segélv-
pénzlárak kötelező alakítása ott is lehelő legyen, a 
hol eddig ipari esi ölelek nem állottak lenn. A segely- 
pénziúraknak az összes segédekre kiterjesztése is e - 
fogadtatott, mire az ülés féltizenkettökor elnapol-
tatoll. , , ’ • r

A vándorgnilés délutáni folytatólagos tárgyalásai lo- 
Ivárnán elöleijeszletell a komáromi ifjúsági egylet javas­
lata, melv azt ezélozza, hogy a hol ifjúsági egyletek 
vannak-; ótl ezek- a segélypénztárakat ennek előnyeivel 
és jogaival helyettesíthessek. Ez indítvány azonban 
összhangra nem talált.

A székesfehérvári egylet amaz indítványa, hogy a 
segélypénzlárba a gyári munkások is bevonassanak, 
egyhangúlag elvelteteli. ,

A legközelebbi vándorgyűlés 1891-ben lialuroztaloti 
Nagyváradon, megtartani, melynek hatósága az ol­
tani ifjúsági egyletet a vándorgyűlés erkölcsi támoga­
tásáról határozatiig biztosította.

A gyűlés folyamán megjeleni Batthyány Lajos gr. 
főispán, a gyűlés diszelnüke, kit Ráth Károly elnök 
meleg szavakban üdvözölt.

A főispán válaszában megköszönve a megtisztelest, 
kijelenté, hogy az iparos ifjúság fontos ügyéi minden­
kor készségesen támogatni fogja. .

A vúndor-gvülés továbbá a budapesti kereskedelmi 
s iparkamarának, mely a vezér-egylet anyagi támoga­
tására nagyobb összeget szavazott meg, köszönetét 
fejezte ki.

A segédek- és tanonezok munkáiból rendezendő 
munka-kiállitásoknah bizonyos szigorú elvek sze­
rinti szabályozása is elhatároztatván, a minta-szabályok 
kidolgozására a vezér-egvlel utasít tátik.

Állandó vándor-gyűlési tagokul megválaszt at t ak : 
Batthyány Lajos gróf főispán, Riuulek Antal plé­
bános, Kreutzer Balázs szolnoki testületi elnök és

leivel les 
a kiállítási* len­

ben a vendégeket üdvözölte, kiknek nevében Ö<?Z- 
léri Mór — hivatkozva az 1846-iki Győrött 
rendezett első magyar vidéki kiállításra — e város 
lőrék vő polgárságát, majd az alispánt és a 
polgármestert éltette. Busbak Adám a kiá 
dezö egyletek elnökeit, Eöry Kálmánt és Emseitek An­
talt köszöntötte fel, éltették még a vándorgyűlés el­
nökéi, Eiálli Károlyt és a vezéregylet sok érdemeket 
szerzett elnökét ívánkovies Jánost, ki az egye leit es 
szellemének terjedését kívánta. A banketten mindvégig 
részt veti a főispán is. ,

Este dalestélvlvel egybekötött tánezmvtatsag volt 
a Szölükerlben," melyen a komáromi és győri iparos- 
ifjúsági egvlelek dalárdái is részi vetlek. Az est elven 
a város mindkét rendbeli intelligens közönsége impo­
záns módon vett részt, az estély a legkitűnőbb han­
gulatban jóval éjfélutánig tartott.

Holnap' a bírálatokat ejti meg az e őzéiből mesala- 
kitoll jury.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
nagy bank alapltáaaBudapesten. Mint hír­

lik, egy nagy konzorezium, melynek élén a bécsi Bank­
verein áll, Budapesten egy nagy bankrcszvény-lávsasá- 
gol akar alapítani. Állilólag az előmunkálatok már tel­
jesen be vannak fejezve és a terv realizása az őszi 
campagne elején fog megtörténni.

** Asalcurazlonl Generáli. 1889. évi július, hó­
ban az élelbizlosilási osztálynál 507 ajánlat 1 .:>‘2i,8()3 
fit 33 kr biztosítási összeg erejéig nvujlatott lm és 
496 kötvény 1.392,320 írt 83 kr biztosítási összegre 
állít latot t ki. — Ez évi január 1-seje óla 3821 a jánlat 
11.581,307 fit 23 kinyi biztosítási összeg erejéig nyuj- 
latoll be és 3224 kötvény 9.405,105 lit 43 kr biztosí­
tási összegre állít latot t ki. — Az 1889. január 1-sejt- 
óla bejelenteti károk összege 1.097,077 fit 20 krra rúg. 
Az életbiztosítási osztály kimulatott állománya 1888. 
évi deezetnber hó 31-dikén 110.813,920 írt 80 kr lökéi 
és 199,752 fit 62 kr járadékot telt ki 45,345 köt­
vényre, a mire készpénz-tartalékban 24.588,068 Irt 59 
kr volt tartva. — Az 1888. évben kifizetett károk az 
életbiztosítási osztály részéröl 1.502,511 Irt 40 krl 
lettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óla (1831). az évenkinli" kimutatások szerint fizelet 
károk 217.257,394 írt 75 krl tesznek ki. — Az Assi- 
eurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a 
következő elünvös kedvezményeket nyújtja : A biztosí­
tás minden pót díj nélkül érvényben marad é« pedig 
az egv és ugyanazon biztosított életére 15,000 forintig 
szóló" biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb 
üsszpove szóló biztosításoknál 1 n,000 frt erejéig, hu a

Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd. csütörtök, szom­
bat. vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkint.

Allatkert nyitva egész. nap. Belépti díj 30 kr.

Felelős szerhesztő.-Ca&volazky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus lé)-ig zárra.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsiginond.
Budapest, augusztus 5-én. 

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.
Orpheus a pokolban,

Uperetle 4 képben. 
Személyek:

Arisleus Kenedics 
Orpheus Balog
Luridice K. Páll! N.
Közvélemény Nádor H. 
Jupiter Németh
Mars Ligeti
Mercur Fóris

rövid idő "alatt várható, kereskedelemügyi 
mimszler ur ü nagyméltósága az 1888. évi XXVII. l.-cz. 
1 i~-a alapján, a körvasút folytatása és kiegészítő ré­
szé’gvanáni a 154 + 69-533 szelvények között ki-

Qrünwald József kamarai tisztviselő Debreezenböl. _ I ^•'^losított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott 
Több folyó ügy elintézése után a gyűlés az elnökség ^ j|f) Q ^ehivás idejében a biztosítás már legalább

VÉGHLESI

VERA
FORRÁS.

,t - ink legtisztább, legolcsóbb és legjobbb I 
- in«avdus, égvényes SAVANYUVIZE. Vóghles-j 

Sialatnún, Zúlyommegye. Budapesti foraklar.
Erzsébet-körnt 3@. sz. ala tt.
Telefon összeköttetés. — Számos raktára vidéken.

áoazvit a Kárpát-, Pannónia-, Szemere- és Márki-utczu- 
kon át mintegy 1730 km. hosszban, a legutóbb emlí­
tett ulozába eső végpontig haladó gözmozdonyu közúti 
vasúiként kiépítendő vontató vasútnak, s az 
nalból az egyes ipartelepekhez vezetendő

ezen vo- 
üsszekülö 

Lászlóiparvágányoknak közigazgatási bejárását Vörös László 
miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt elrendelte. A 
bejárásban, mely f. évi augusztus hó 7-én, d e. .tora­
kor kezdetik meg a szab. osztrák-magyar »Hamvasul 
páivaliázában, Maleter Zoltán műszaki tanácsos, továbbá 
a ni. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség kiküldöttje, 
a cs. kir. közös hadügyminiszternek, a fővárosi köz­
munkák tanácsának, a m. kir. államvasutaknak, a szab. 
osztrák-magvar államvasutnak, a budapesti közüli 
vaspályatársaságnak, végre a főváros közönségének 
képviselői fognak résztvenni.

A hivatalos lap aug
A diplomaozla köréből. A király báró 

.Vo«*on tiszteletbeli követség! tanácsosnak 
Un. a varsói fökonzulság vezetőjévé történt 
jatését. továbbá br. Krau.v

4-ki számából.
Wacken 

Bukarest- 
kincvez- 

Károlv osztálvfönöki
minisztericzimmel és jelleggel felruházott udvari 

• - -o-nak. a velenczei főkonzuli leendőkkel való 
megbízatásaI, — végül Vitner Ernő főkonzuli czimmel 
/- :,.iirtrt,Tút folrnb:i7ntt. konzulnak Szt-E ^

kinevezi elésétt-jnisi 'fökonzulság vezetőjévé történt 
jóváhagyta. .... , • , ,,

Kinevezéa. A királv a budapesti II. kér. kir. kain. 
főgimnázium mellett felállítandó Ferencz József nevelo- 
jr-X’-zc-t «zemélvzeti szervezetét legk. jóváhagyván, meg­
engedni méltóztatott, hogv a nevezett nevelömlezet 
id.iclenes vezetésével Dunay Ferencz beszlerczcba- 
r.vai tankerületi kir. főigazgató, eddigi állásának len- 
tartásával, biza«sék meg, továbbá a m. kir. honvédelmi 
miniszter Fischer Sándort és König Károlyt, továbbá 
Elunhat Károlvt, Birnsting! Gusztávot, Borsos Jano.-t, 
valamint Fi«chér Adalbert és Waldmann Gusztáv iga- 
zolvánvos ki-zolgáli altiszteket IV. oszt. irodatisztekke 
Jámbor.- Kálmán, Pcrényi Dénes és Gedeon Jozsel 
o-.-am liiinokokal pedig fizetés nélküli irodatisztekke 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Záqonyi Gvilla kelecseny-oblyászkai allami e nni 
i«ko!ai vándortanitót, Geöcze Sarolta brassói állami 
polgári iskolai rendes tanítónőt, Fábián Teréz telso- 
száfáspataki állami elemi iskolai rendes tanítónőt jelen 
állásában végleg megerősítette. A debreczem m- . 
pénzügvigazgatóság által Schrancz Lajos a margittai 
kir. adóhivatalnál alkalmazásban volt V • oszt. adótiszt, 
a debreczem kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótiszite
neveztetett ki. .

Ügyvédi kamara. A pozsonyi iigvvedi kamara ré­
széiül közhírré tétetik, hogy dr. Rück Ernő üg)\e , 

-Somorja székhelyivel, a kamara névjegyzékébe tolj ta- 
tólug bejegyeztetett.

IPARÜGYEK.

Az iparos-ifjúság vándorgyűlése 
Győrött.

(Az ErnjtiMí* külön tudósitójának távirata.)
A hazai iparos-ifjúsági egyletek VIII. vándorgyűlése 

i érdekeltek élénk részvéte mellett folyt le ma Gyűr 
városában. A gyűlésen képviselve voltak: Budapest, 
Szeged, Losoncz, Kecskemét, Sárvár, B.-Gyarmat 
Debreczen, Szolnok, Komárom, Veszprém, B.-Gyula, 
Székesfehérvár, Kaposvár, Tatatóváros, Pápa, Nagyvá­
rad, Esztergom, Gvörsziget és Gyűr városok iparos- 
szakegylelei és testületéi.

A LÍovd-társulat dísztermében 9 órakor kezdődő 
vándorgyűlés korelnökül Bnsbak Ádámot (Losoncz) és 
körjegyzőül Szontágh Jenüt (Szolnok) választotta. A 
koreinök üdvözlő szavai után, melyekben köszönetét 
fejezte ki Győr városának a gyűlésre szóló meghívás- 
éri, megtörtént az alakulás a következők szerint:

Diszelnük: gróf Batthyányi Lajos főispán, elnök 
Ráth Károly (Budapest), alelnükük: Kreutzer Ba­
lázs (Szolnok), Komwerel Gyula (B.-Gyarmat),^ Eöry 
Kálmán. Ruschek Antal (Győr), je

i JéGrüuivald Józs
Baán Já- 

ebreczen), Ka-

TÁVIRATOK.
Róma. aug. 4. A Stefáni ügynökség jelenti Kaneá- 

Lul mai kelettel: Az «Anna» nevű olasz hajó legen ve 
k,t a töröKük messebesitettek, ma sebeiben meghalt.
A Stornboli nevű olasz torpedóhajó Kandiába indul.

Bukarest, aug. 4. A hírlapok jelentése a ka­
binet újraalakításáról minden alapot nélkülöz.

Athen, aug. 4. A Krétából érkezett legutóbbi 
hírek szerint a helyzet változatlan. A keresztények 
é- muzulmánok között előfordultak ugyan apróbb 
csetepaték, de komoly összeütközés nem történt.
A < Seignelay» nevű franezia hadihajó Kréta felé 
indulva, tegnap a navarini kikötőt érintette, a többi 
hatalmak 'részéről kiküldött hadihajók a Szuda-

öbölhe érkeztek.
Paris, aug. 4. Carnot, Marceau, Latour d Au- 

vergn és Baudin tetemeit ma délelőtt helyezték el 
a Eanthéonban. A szertartáson jelen voltak Carnot 
elnök, valamennyi miniszter és a főbb állami hi­
vatalok képviselői. A Panthéon oszlopcsarnokában 
felállított gyászravatal előtt többen beszédei tartot­
tak. Tirard miniszterelnök kiemelte a dicső ha

katonai érdemeit éstak fonyes polgári és
1789. augusztus -i-diki éj 

osztályok elő
hogy va-

niegeinkkezyéti az 
szakáról, melyben a kiváltságos 
jogaikról lemondtak, kifejezte reményét 
lamennvi franezia ki fog békülni. A be-ze e u un 
a kivonult gyalogság, lovasság és tüzérség elvonult 

a ravatal előtt, mire a koporsókat a 
Élvezték el. A Panthéon bejárásai előtt óriási 

mely -az elnököt : Eljön
kiáltásokkal üdvözlte 

Grenfell tábornok az angol 
jelentésében megerő 

a dervisek teljes vereséget szenvedlek és 
Wad-el-Nyitná is elesett. A ta 

8000 főre becsüli

Volt a néptömeg, 
not1 Éljen a köztársaság

London, aug
kormányhoz intézett távirati 
siti, hogy­
hogy a csatában 
homok Wad-el-Xyami seregét 
jelentékeny trainnel. 'Grenfell véleménye szertn 
angol csatiatok most mar visszatérhetnek Katrona.

előadó: Ivánkovits János (Szeged).
Ráth Károly elfoglalván az elnöki széket, az immár 

,-olczadizben egybégyüll vándorgyűlést, melynek czélja 
' kapcsolatot föntartani és erüsbiteni az ország ípa- 

ros-iljusága haladását és művelődését ezélzó egyletek 
között. Nagv tetszés között emeli ki, hogy mig a nyu­
gat na°y iparos államaiban az ipar segédmunkásai 
közölt forrongás uralkodik, addig nálunk az iparos- 
fjusáo a munkaadókkal karöltve halad az iparfejlesz­
tő ós művelődés terén. A világ leghatalmasabb ipar­
ágai a kézműiparból keletkeztek s ezen alapulnak; a 
oéu kieoészitöje lehet az emberi kéznek, de nem el- 
nvomója. Ez elvekei tartva szem elölt halad az ifju- 
d» nálunk a munkaadók támogatása mellett a ver- 
«envképes nemzeti ipar megteremtésének utján.

A tét«zé«sel fogadott megnyitó beszéd után fölme­
rült indítvány alapján Ivánkovits János orsz. képvi­
selő a szegedi vezéregylet elnöke, az iparos ifjúság 
üuvei körül szerzett érdemei elismeréséül állandó ván- 
dorevülési tagul választatván, egyszersmind elvi hatá­
rozat gyanánt kimondatott, hogy jövőre a yezeregylet 
elnöke mindenkor rendes tagja a vándorgyűlésnek.

Ivánkovits János előterjeszti a vezéregylet utóbbi 
kél évi működéséről szóló jelentését, melynek folya­
mán visszatekint az ifjúsági egyletek fejlódesere, kon­
statálja, hogy másfél évtized óta oá ily egylet alakult 
inelvek a fiatal iparos nemzedék szükség eseién való 
segélyezéséről gondoskodván, a füsulyt a segedek on- 
kéuzésére, művelődésének előmozdítására helyeztek es 
uddi° könyvtárak, szaktanfolyamok, pályázatok, verse­
nyek0 kiállilások, stb. által. Több idevonatkozó stalisz- 
liícai'adat előterjesztése után, bemutatja a számadáso­
kat, melyeknek átvizsgálására bizottság küldetett ki.

Előadó a kővetkező hosszasabban megokolt határo­
zati javaslatot terjeszt elő :

Inléztessék felirat a nagyméltóságu m. kir. kereske­
delemügyi miniszter úrhoz, a segélypénzt urak ügyé­
nek alár törvényhozás, akar rendeleti után 
leendő rendezése tárgyában. Hangsulyozandónak vél­
jük ebben, hogy a .segélypénztárak kérdésé az ípartes- 
tliléktől függetlenül, elkülönítve oldassek meg, főleg 
azért, mert az ország több jelentékeny helyén 
még ma sem alakultak meg a testületek és alig van 
rá kilátás, hogy egyhamar megalakuljanak A segelye- 
zés iicvét pedig mindenesetre rendezendónek \éljük 
Elismerésünket kell kifejeznünk azért, hogy az iparos 
segédek segélyezési ügye a gyármunkások segélyezési 
nőéiül külön" Választunk, de hangsulyozandónak vei 
ink hogy mind a keltőre egyenlő súlyt fektetünk es 
mind a kettőt sürgősnek ismerjük. A segelypenzlárak 
rendezésénél az önképzés eszközeire is gondot ki 
vánunk fordítani. Éppen azért saját, szabadon \.dasz 
toll hivatalnoki karral bírjanak és az ipartestuletnek 
egyedül a felügyelet joga bizlosittassék. Az uj intéz 
t-ellés kötelező legven minden iparossegédre egyaránt 
és a ta»illelményekét ne u 0-ban, de heti összegben 
fejezze ki és egyszersmind határozza meg a mesterek 
hozzájárulási arányát is. E felirat elkészítésével pedig 
a vezére°ylet akként bizassék meg, hogy azt meg az 

l országgyűlés őszi időszaka előtt felterjessze

éltetésével véget éri.

A kiállítás megnyitása.
Gróf Batthyány Lajos, a kiállítás védnöke apósától, 

a betegen fekvő gr. Ándrássy Gyulától csak tizenegy 
óra után érkezeti vissza Győrbe s a vasúttól egyenesen 
a megyeházhoz, a kiállítás területére hajtatott, hol 
már nagy számban volt együtt a városi és megyei in- 
telligenczia, melv a kiállítás megnyitására a vidéki 
vendégekkel egybegyiilt.

Délben küldöttség hívta meg a főispánt a kiállítás 
nagy termébe, hol zajos éljenzéssel fogadtatott. Ba­
seliak Antal gyürszigeti plébános, mint a kiállítási 
bizottság elnöke, meleg szavakban üdvözölte a főis­
pánt, mint a kiállítás védnökéi. Tartalmas, lendületes 
és a lelkesedés hevétől áthatolt beszédben emelte ki 
az ipar mai jelentőségét, az iparos mai társadalmi 
helyzetét s ürömmel konstatálta, hogy az ipartestület, 
a katli. legényegylet, a helybeli ifjúsági egylet a vidéki 
rokonegyletek által támogatva egyesültek e kiállítás 
létrehozása érdekében, melynek szerény kerete mél- 
tánylatot és elismerést érdemel azért is, mert a kiál­
lítók (nagyobbrészt segédek és tanonezok napi mun­
kájuk után, tehát fönnmaradt és pihenésre szánt 
idejükben készítették el kiállítási tárgyaikat. A szorga­
lom és buzgalomnak tehát méltó kifejezése e kiállítás, 
melynek védnökét szóló lelkesen aposztrofálva, a kiál­
lítás ünnepélyes megnyitására fölkér.

Batthyányi Lajos gróf a zajos éljenek lecsillapu- 
lása után keresetlen szép szavakban köszönte meg a 
kitüntetést, mely öt védnökké való megválasztása ál­
tal érte. Hivatkozik, hogy felette örvend, ha e város 
és megye érdekeinek előmozdítása körül szolgálatot 
tehet, s kétszeresen örvend, hogy itt egy egészséges 
mozgalommal, mely az ipar fejlesztését és megerősö­
dését ezélozza, találkozik, mert nézete szerint az ipari 
haladásban fontos szerep jutott főleg az ország vi­
déki városainak, melyeknek az a missziójuk, hogy 
nemcsak a szellemi törekvések, hanem a gazdasági 
fejlődést és ipari haladási elömozdiló mozgalmaknak 
is góczpontjaivá s az intelligenczia szülőhelyeivé le­
gyenek. Ezáltal sok fontos szolgálatot tehetnek 

ország kulturális fejlődésének. Nem hiszi, 
hogy e kiállítás oly szerény legyen, mini a mi­
lyennek azt az előtte szóló vázolta, de ha így 

olna is, nem haboz annak kijelentésével, ^ hogy ö 
„ kisebb kiállító soknak nagyobb fontosságot tu­
lajdonit, mint a nagyoknak, mert meg van róla 
győződve, hogy az kisebb igényű kiállítások széle­
sebb körben is maradandó és jó benyomásokat kelte­
nek. Legmélyebb köszönetét fejezi ki a kiállítás fárad-
1 . i .. .1_ '•:__ l. „ V;/.Ilí4AVnn V o fillofr n?nn Kmlll*

Juno
Diaima
Venus
Minerva
Amur
Vulcan
Bachns
Apollo
Morphens
Neptun
Hűbe
Fortuna
Ceres
Aesculap
Styx Jankó

Párlényiné 
Bácskai J. 
Nemeskei R. 
Pokorni i. 
Székely L. 
Márton 
Halász

Izsó
. Eti;yvári 

Madarász E- 
Vasvánnt 

-Riiránd H. 
Horváth 
L'jvár,

Kezdete *7 órakor. 
Holnap, augusztus ti an.

A tót hang.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 5-én.
. Az arany pók.

Vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

egv évig érvényben volt.
' ** a «Tibor» Adria-gözÖB lefoglalása. Mint Fiú­

méból jelentik, a spanyol vámhatóság által lefoglalt 
Adria-gözöst még most sem adták ki, ámbár a vám­
hivatalok által követelt 165,000 franknyi biztosítékot 
már bárom nap előtt letették. Remélhető, hogy a kon­
zulátusaink és diploináeziai képviselőink már megtették 
a kellő lépéseket és a Santanderben lefoglalt hajó mi 
előbb szabaddá boesáttatik.

** Az orBzágos keresztény önsegélyző s fo 
gyasztásl szövetkezet ma délelölt az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság kiegészítése ezéljából rendki 
viili közgyűlést tartott. Megválasztatlak igazgatósági 
tagoknak: Czirer Ákos orsz. képviselő, Hentaller La­
jos orsz. képviselő, Tegze Ferencz kereskedő, dr. 
Blum János ügyvéd ; felügyelő bizottsági tagoknak : 
dr. Tomassicb Károly kir. körjegyző, Varga János 
tisztviselő, Madarász Jenő orsz. képviselő és Heini- 
bacli János nagykereskedő.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 4. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom, —

A mai vasárnapi forgalomban szilárd volt az irány. 
Magyar általános hitelbank 320.75-tül 321-ig, osztrák 
hitelrészvény 310.50—309.75-ün, magyar aranyjáradék 
100.15—100.20-on, magyar papirjáradék 95-ün köt­
tetett.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Nagymezö-utoza 17* sz. alatt.
Újdonságok. , Újdonságok.

Vetélytárs nélkül! London kedvencze!
Mr. Charles Clark köléltámzos sulyegyeiditö nélkül. 
Mr. Clarkot mutatványaiban most élő művész még felül 
nem 'múlta. Delavier Martha •* Juliette nuverek, 30 
bámulatosan idomított Amaeon papagájjal. Az idei 
párisi világkiállítás legnagyobb vonzereje. Les 5 iratéin 
Hozza eredeti feltalálói az olasz zene-kövezoknek. Külön­
legessé« ! <>A villanyos szakácsok.» A modern konyba paro- 
distikus bemutatása melodikusán hangzó szereivel. A Barnum- 
féle nagy New-Yorki circus két csillaga. Európába u.| Brot­
hers Revelle tornászok. Nagyszerű dupla saltoniortalet 
előre és hátra a 15 láb magas állványról. Ella nbverek 
német nárdallosnők. Mile Erneetine Lagranye nemzet­
közi énekesnő az «Empire» színházból Londonbau. Usat 
rövid ideig még! LTiomme serpent! Mr. Marinelli. a 
zene-parodisták Mr. Jo-Jo é* Rute-Tute a kedvelt ere­
deti bécsi pnrdallosok Katzer és neje, a franezia e*cei‘* 
trique párdalosnők Soeur* Volka bécsi dalénekesnő. Rotb 
Mina és a magyar énekesnő Ferenczy kisasszony.

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma, íiag’y előadás.

Figyelemre méltó! Budapesten legelőször. El Belero 
Andaluz, spanyol iskola, lovagolják Wulff Anna asszony, 
Betti k. a., Wulff-igazgató és Rudolf ur. The Baudem. 
vagy a 3-szoros akadály kocsizó iskola, lovagolja Gize..~ 
k a A jelenkor legnagyobb csodája, a csoda medvé­

nek fellépte: CAVIAR mint mülovagló. 
Bemenet a circusépületbe az úgynevezett cirkus-kapunál. 
Pénztár nyitás 6{ órakor, kezdete "l órakor. Jegyek 
kaphatók d. e. 10 órától d. ». 5 óráig Kertószne dohány- 

tőzsdéjében, Szervita-tér, de csakis az esti előadásra.
NB. Társaskoosi közlekedés az előadás végéig. — 
Minden csütörtökön nagy külön aiss-elüB«lás. - Min­
den ünnep- és vasárnap 2 elóadas. Az elsőnek kezdete 

............. másodiknak 7 órakor. lOöos

NAPIREND: augusztus 5-ón.
Naptár : Hétfő. — Rám. kath.: Havi B. Assz. — Prot.: 

Ozvald. — Görög-orosz: (julius 24.) Krisztina. — Zsidó : 
7.) Oziás. — Nap. kél 4 ó 43 p., nyugsz. 7 o.(Ah. nyugsz. 11 ó.

5 óra-

és a ve

hatlan rendezőinek, a. kiállítóknak s főleg azon kiálli 
tóknak, kik távolabb vidékről jöttek ide, hogy szor­
galmuk gyümölcseivel hozzájáruljanak a mü sikeréhez.
A kiállítást megnyitottnak nyilvánítja.

A dalárda a Szózat-tal fejezte be a megnyitási ün­
nepélyességeket. . ,

Azután a védnök az elnökség kíséretében a csínnal 
és ízléssel rendezett kiállítást, körüljárta. A kiállításon 
képviselve vannak: Baja, B-Csaba, Budapest, Debre­
czen, Eger, Esztergom, Érsekújvár, Győr, Györsziget, 
Gyula, H.-M.-Vásárhely, Kaposvár, Kismárton, Kolozs­
vár, Komárom, Losoncz,' Makó, Mohács, Nagyenyed, 
Nagyvárad, Pápa, Pécs, Szeged, Szolnok, Sárvár, fata, 
Temesvár, T lencsén, Városlőd és Veszprém vá­
rosok. A kiállítók száma meghaladja a 4G0-at. 
Az első séta alkalmával is, melyet a kiállítás területén 
teszünk, föltűnnek a Dobos-féle zárgyár készítményei, 
Majer György csinos majolika-festményei, melyek mel­
lett teljes elismerést aratnak özv. Petzné majolika­
festései; úgy a csinos rajz, mint a helyes ornamentika 
tekintétében. Eöry Kálmán műhelyében készült búto­
rok, a Neubauer gyár gyufakiállitása, Zechmeister báb- 
sütö-munkái és viaszárui, különösen pedig a Magyary 
József műhelyében készült és bármely elsőrendű la­
kásnak díszére váló kályhák elismerést és méltánylást 
érdemelnek. Igen jók a nyomdai termékek, főleg a 
Suránviné, továbbá a ruházati iparhoz tartozó tárgyak 
változatos csoportja is figyelmet érdemel s ezek között 
a győri takácsipar is. A nagyszámú női kézimunka 
között a női ipariskola remek hímzései említendők 
első sorban, mig a leányárvaház hasonló munkáin a 
hímzés technikájának kifogástalan volta mellett, csak 
a színek szerencsétlen összeállítása eshető kifogás alá. 
A segédek munkái között első sorban figyelmet érde­
mel Halfer budapesti künykütősegédeinek s ezek kö­
zött főleg Gmeiner rniiizléssel készült munkái, továbbá 
Bangba Ferencz helybeli kárpitossegéd ügyes és ízlé­
ses készítményei. A szegedi és szolnoki mestennas 
iskolák rajzgyüjteményei pedig oly példásak, hogy azok­
ból nemcsak a segédek, de a mesterek is sokat tanulhat­
nak. Végül fölemhtendtik Szabó Samu ismert győri laka­
tosnak a folyosón.elhelyezett kitűnő takaréktüzhelyei s az 
udvarban fölállított kisebb gazdasági gépek. Úgy a véd­
nök, mint a vendégek ezeken kívül még sok más ki­
állított tárgyat is figyelmükre méltatlak s altalaban a 
szorgalom és haladás látható jeleit konstatálták számos 
helybeli és vidéki kiállító munkáján.

Déli egy órakor a Lloyd-termében a vendégek tisz­
teletére bankett volt, melyen mintegy 150-en vettek 
részt. Az első felköszüntöt a főispán mondotta a ki­
rályra : Ráth Károly a főispánt éltette s később nagy 
tetszéssel fogadott tósztot mondott Baross Gábor ke­
reskedelmi miniszterre, mint Győr város orsz. képvise­
lőjére, a kitol a vándorgyűlés határozatainak érvénye­
sítését várja, s a ki a hazai ipar fejlesztése körül nagy­
dolgokra van hivatva. Horváth János a cvöriek nevé-

27 p. — Hold kél 1 óra 57 p. cl.
* 37 p. délelőtt.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. i.
A fővárosi maeánépitÓBzetl bizottság ülése d. u 

kor az uj városházán.
Az uj orsságház gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi museum. Htjzai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d.u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Az országos klsdednevelósi kiállítás irodája (kere 
pesi-ut 8. sz.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. e. 9-12 és d. u. 3—6 óra között.

Nemzeti museum term, és néprajzitár d. e, 9— d. U. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Iparművészet! museum az Andrássy-uton d. e. 9-löi

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9-12 és d. u. 3—6.

Vörüa-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz 
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatta­
lak d. e. 9—11, d. u. 2-5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fehérkereszt-egyesttlet (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 és d. u. 2—6 közt. ,

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—6.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre togaskerekil vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.

'/„4 órakor,

Vízállás, 1889. augusztus 4-én.

A folyó neve
Allami

eizméroze állomás

DUj

Tisza

Szamos
Bolton 
Lalorcza 
OBdi.-Tapol? 
Betetiyó 
Sones- \ 
Felteie- lg 
Felír- 'S

Temes

Pozsony ..........
Komárom... — 
Budapest ... — 
Mohács _ —
Újvidék..........  -
Pancsova ..........
Orsóvá _ — —
Sárvár _—
Győr ... —
Szered ._ — 
Barcs ... — —
Eszék..........  —
M.-Sziget — — 
V.-Namény — 
Tokaj ... — — 
Szolnok — — 
Csongrád _ _. 
Szeged ... — 
Török-Becse... — 
Titel ... — —
Deés ........... —
Szatmár ... — 
Sáros-Patak ... —
Munkács ..._
Hoór ... — —
B.-Szt.-Márton_
Nagyvárad _ —
Tenke ... — 
Borosjenő ... —
Gyoma ... ... 
Déva (Branyicska) 
Arad
Kiszető _ —
Temesvár ......... .
Sziszek ...........
Mitrovicza ...........
Kis-Kostély

Ma Tegnap

) pont 
felett

0 po 
ólat

3.14
3.80
3.81 
4.40 
3 26 
2 10 
2.49 
0 72 
3.09 
0.65 
1.02
2.82 
0.26

0.90 
0.63 
0 40 
0.86 
0.75 
2.45

0.27
1.17
0.18

0.88
0.22

0.58

1.42
2.40
0.40

0.12

0.10

a pont 
felett

3.36 
4 02 
3.90 
4 22 
3.18 
2.04 
2.40 
0.44 
3.23 
0.82 
1.16 
2.52 
0.28 
0.18 
0.85 
0.56

0.27
1.30
0.25

0.22
0.00
0.28

1.12
0.25

0.51

1.93
2.65
0.55

alat

0.28

0.04

0.52

0.35

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar kirAlyi államvasutak.

Érkezés délelőtt Érkezés délután

I
‘J íí. 25 

G — U-20 
G-3II
6 40 
7-00
7 10 
7.20 
7 50 
«.10 
8.55 
ti.45 
0.55

ajlll.05
10451

honnan

Indulás délelőtt

k.-expr

vegye»
szem.

vegye»

vegyes

gyors

i; minden ked­
den és pént. 

») minden szer­
dán és szom

Páris-Bécs
Tövis-Arad

Pécs
N -Vfcrad-firasió 

Bclgrád
Beui-Finme-Triest 

Zákány, Pécs 
Uatvan-Zúlyom 

Kassa 
Bia Torh. 

Szolnok

Szolnok
Konstantin.-Bclgrád

Flnine-Trlesl

Csak május 1-töl 
közlekedik.

vegyes

vegyes

Csak csü­
törtökön

P.nttka-Borlin 
Honit.-Szalon -Béig. 

Bécs
Kassa-Knilka*

N -Vfcrad-Brassó 
Hatvan 

Zákány. Pécs 
Kanizsa 

ZImony-Belgrád 
X-Várad 

Tövis-Arad 
Bécs

Salgó-Tarlán
Flnme-Trícst

Kassa
BerHuKnUka

* Hatvanig személy- 
vonattal.

1.2.35
G 50

k.-oxpr

gyors
szem.

vegyes
szem.

10.201 vegyes 
11401
12 —I omnib.

>) minden ked­
den es pent. 

s> minden szer-, 
déli es szom.!

Belgrad-Konstantin
BécsKiume

Knttka-llerlin
Kassa Salgé-Tarjin

Lajos-Mizse 
Arad-TövU 

Pécs 
Bclgrád 
Predeal 

Bécs, Pária
llécs

Batvan
Kanizsa

Indulás délután

neme I

omnib.

610 
7 20 »SO 
».4o 
»50 

10.40

X.-Várad-Brassé
Béis

Kassa. Rnttka * 
Belgr Szalon.-Konst 

Bla-Torbágy 
Hatvan 
Szolnok 

Lajos Mizsa 
Rnttka •*

Oyör
Hafvan-Szolnok
X. Várad-Brasié 

Kassa 
Arad-Tövis 

Belgrad 
Pécs. Fiume 

Finme-Trlcst-Béts 
Zólyom. Rnttka 

• Hatvantól szt- 
mélyvona'.tal 

•• Csak szombaton

Szab. osztr. ma»y- államvasut-társaság.

1)2.10 
ü 38 
7.20
8.80 
840 

8)10.35 k.-ex, 
12.20) omni

Pirls-Bécs 
Bécs

Temesvár 
Esztergoui-Xána 

Czegléd
pr. Konslant.'-Bnkareat
in. I Érsekújvár

') minden szer­
dán és vasár 

8) minden ked­
den és pórit.

12.10 omnib. 
1.30 gyors

5.55Í szem. 
8.05
9.05! gyors 
9.15, omnib.

Szeged
Becs

Bnkarest-Tcmcsvár

Temesvár
llécs

Xagy-Mtros

1 1)2.30 k.-expr. Bukarest-Konstant.
I C.lű’ oraniL. • Palota
• 7 451 szem Temesvár-Bxziás
1 8. íutárv. Bécs
i y.—1 szem Bén
i)10 45 k.-oxpr Bécs Paris

1 12— omnib. Szeged

») mmuen szer-

8) minden kod-
1 den es pent.

12 10i omnib
1 4u express
2 — omnib 
2 35 express 
31iV omnib. 
3.20'

'4 —, «
5.35 •
G 45j «
7.50 omnib. 
».— szem 
lö- : «

Vatz
Temsivái-Bnkami

Érsekújvár
Béts

Palota
Czegléd

Esztergom-Xána
Xagy-Maros

Palota
Temesvár

Pxlota
tialanlba-Zsolna

Béta

Cs. k.ii*. szab- déli vasut-tärsasäg.

GUS
858
9.3

10.28

szem.
vegyes

gyors

Béce-Trlest
Székeatehérvar

Győr
Finme-Triest

1 301 szem.
G 24 vegyes 
8.26 szem. 
9.0» vegyes 

10331

Bécs
Kanizsa

Bécs-Oraez
Bécs-Uyiir
Bécs-Uyör

Siófok

! "!5
! 8 35

12 05
vegy.

PragcrhofBécs
Bére * 

Kanizsa •

1
12.05) vegyes 
2.24 szem
3 20' vegyes

5.35 omnib

Kanizsa
llécs

Székesfehérvár
Bén

Siófok
Székesfehérvár

Fiume-Trloet
Flnm'-Triestlu.uo íZLin.1 1 1 Béé



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 5. 1889

Erén hlrdetdsl rovatban mlndon sri 
egyszeri oeilctatásn KOzOncéges poti*. 
betűkből 2 krral, s compact ootUK- 
böl szedve 4 krajczárra! fizetendő

Minden hlrriotésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmoi ellá­
tott hirdetések minden közlése utän 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

g^'C^akölv íevelekre válasToTuYkTmelyekkel a válaszra szükségesjeyélbélyegj^gyjeveje^jai^j^de^  ̂ i

Eladás. serkereskedés,
Rmlapest ]p»éli'nkebh

fí;
! moly .. ... 
forgalmit helyűn 40 év óla 

I savokii/.lelheti fennáll, habitant 
iniatl azonnal elailó. s::iik“i-- 
eeltelik lilíOO Irl. Czim a _la- 
ailóhivntalban. 4736

Üraságokfói
nrl, fln úa cyov-

áron kaphatók IV, Egye

l\á,x

Kerttel

lovotott

Használt <‘H nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó ánm kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál­
vány utcza 8= sz. HK5I

Fa 11 esi kai mész i
t; j; jn”üb minőségű nz or- 
ti-vguan! Bármily nagy meny- 

. r égben az élesíti állomás- 
r,.z ■ zállitva . , I. O zl. 75 kr.
11-od oszt.70 kr. Megrendelhető
t»orv 3!ihál.v birtokosnál 

í'tmesikán ti. p. l.iesd 4702
Alkalmi vétel.

2ó fn egy vég finom rumburgi jj0ln0rÓd HlUnkáibÓl 
-'.on. szétküldés posta-ulr.n- ..... ,

, ,.t melietl i-en alkalmas női kapható Pfeifler ÍN. konyvkn- 
1 ■ ire ágaK-miire. finom repedésében iíödfátyolke-
i..:!|;-lúhravalókraPöIdváry J.; pék. beszél vek ára 1 forrni. 
\.: szóit keres k étit- - ében Buda-; Aigner konyvk. Az níolso 

Városliáz-tű-r 0. Alapilla-: remete, regény a loradalmi 
Wt 1873-ban. 107110! időből, ára I irl. 7í)63

Ügyvédjelölt,
! ki néniéiül is fogalmaz, köz- 

zííhüz, esetleg 
I óliajl belépni

szép Árnyékos kerttel1 ipgyzőhöz, esetleg ügyvédi iro- 
□ ölenként csak — <» Írtért 'dalia óliajl belépni. Irodai órán

Házvezetőnőnek
esetleg üreg úrhoz. is. vagy 
anyátlan gyermekek mellé nc- 
velőnőnek ajánlkozik egy elő-

Alkalmazást nyer.

Két mérnök
azonnali belépésre tranzirozás- jkat okU!lu képe-r* ,, I daba onaji ütifjpni. nou.u urán nc.iú.lh.M vnl/» l-MInmpq azoimau v 1;„« oktal ni a uu.uwa... ...faiban. V “ 75to j ^ SÍ'cZÍÍÍlS'. tü^i! Selnjb, 84 ^ úri hoz kerestetik.. Csakis k.t«»ő!6ráU számára foglnlkozá-t ke-1 kesz.Up

falban, ' 4718

Egy oi'vosniivemlvk : Correpetitornan , . élés-‘gimnáziumi lan.iu
|(V éves), ki a német és fran- ajánlkozik egy felsőbb real- előszoba, cselédszoba, i ^ g» p)] ^
jezia nyelvet, valamint a pim- iskolai tanuló alsóbb ősz-;kamra koi.vha, pin., p. ■ _ anitásit
'náziumi és reáliskolai h'.rgya:!,,Uy|l tamilft|-i,0s? esetleg elő- 1. emeleten november Mól -ntz.umi tanuló tanításai

délutáni ,s!avS»álatra!czim kiadandó IV. kér. Molnár-utcz.a lelni. Czim a kiadóhivatalba

Vétel.

tómtór *r3. az udvarban 1-ső 
holt. Ugyanott tisztitó, javító 
vsriihaköicsünző-inlézet 10703

kitanitolt ül negyedéves 
vizsla 

! eladó. Hol, megmondja a ki- 
í adóhivatal. 1097L’

: F.gy

150 -250 holdas
. ae„

vélelre keresek. Kimerítő bir- 
tokleirást kérek. Czim a kiadó­
hivatalban. 4091

Alkalmazást keres.

Szerény igényű
■pl éves független iió'. egy 
gyermek anyja, egy jó viszo- 
nvok küzütt élő özvegy ember­
hez ajánlkozik gazdaasszony­
unk. Ha az illetőnek kis gyer­
mekei volnának, jó ápolást 
nyernének. Czim a kiadóhiva­
talban 47í13

, 0 nő. Szives ajánlatok < Házve
__ —---------------------— I zetőnö 7573» czim alatt a ki-

EAukelŐ ”580 ! adóhivatalba kéretnek.__
családból származott fiatal szép ; jCxttelligenS altiszt, 
üzvegyasszony, ki a házveze- j a ma„yav, német és szerb 
lésben, gazdálkodásban, kézi-1 |iy„]vfi| szóban és Írásban 
munkák készítésében tokelete- ||ir:a ,-.g kinek szép Írása van, 
sen jártas, ügyes társalgó, a; pj,tj ,'mákra foglalkozást 
magyar nemet es ronmn nyel- l ,.frPS_ Czim megtudható a ki­

adóhivatalban. 751)4

no/. .órai; szitu
nivellálok reíleklalhatnak. Bo-|reg> c.zim 
ebbel a kiadóhivatal. 4732

kiadóhivatalban, a kiadóhivatalban.
600 i-----

7589,20. szám alatt. 47371 473.1

Oktatás.
Egy jó családból

való kisasszony óhajtana kis

Orosz nyelvben
ad oktatást egy lifttal intelligens 
oro

Végzett
I Keresek egy villátElegánsan

. vimn I kereskedeí^r^kademikus, |
oktatást egy fia a m.elhgens y malurált. a . jattal a lépcsőről, az F.rzsé- perébe eg-, bel, bel,
^••Czimea ktadóba,'.. ,„12 Maovar0rsz.. valamely 1 bet-tércn. kiadó. Czim a kiadó- ház ellenében. Bt
' Hegeáüórákat j 0gfiSZ9ÍgeV vidékén egy keres- hivalalban.____________^ I

vet birja, szerény föltételek 
melleit egy a fővárosban lakó 
jó családhoz házvezetőnőnek 
vagy idősb úrnő mellé lársal- 
gúnőnek ajánlkozik. Szives
megkeresések «Mielőbb" czim
alatt a kiadóba küldendők. _

Három nyelvet kiadóhivatalába kéretnek. 7559
beszélő 23 éves ember pénz- Égy tisztességes 
tárnoki, könyv vivői, pénzsze- magyar keresztény leány úri 
dői, raktárnoki vagy Írnoki; családnál keres alkalmazást 
állást keres, Ajánlat" «pénz- j 2 éven felüli gyermekek mellé, 
tárnok 7» alatt a kiadóinvn- i «B. D.» alatt kér levelet a ki- 
tálhoz kéretik. 75251 adóhivatalba. 7561

(Dznkrászílába,
kúvúliázba vagy dohány- 
tözsilóbe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány. 
Levelek «4L S.» alall e lap

vagy kornyékért 
az F.rzsé- cserébe egy helybeli emelte;.;

Bővebbet a
való kisasszony ouujiana ui»- negeuuumaav Iegészséges vidéken egy la-nss-;---------- •_____ _______________■
gyermekek melle, mint ne véli mó linjian(ió egv zenedei növendék Védelmi iskolai tanuló mellett1 Elegánsan bútorozott 
Eh SH. 'ozU' borrepelitori minőségben ki-’szaioli Ó9 hálószoba
hivatalban. \ÍÉo ílLek vánja eltölteni. Szives r_____  __ -____ b veskedjenekczimeiketHegedű. vánja .............^
Javító vizsgálatra jelien alatt a kiadóliivatalba be-, keresések E. Z. < 
előkészít egy végzetI reálisko- nclni. ______  754(1' kiadóhivatalához
“AjfalSof Ärl " Fiatal ember. aEBOBB

Szives me? 
7588 alatt e 

iutézendok

melietl. Ajaniaiok «szerény»1 ------------ , , r , .
czim alatt :i kiadóhivatalba'kj a VII.reálosztályt elvégezte.gg ßQSnöt.
intézendő!;.____ ______hajlandó a zongorában, esel-!____________ _________________
KoiTSpetitornak jjß!, reáliskolai tantárgyakban! forgalmit

ajánlkozik szerény foU^elök oklf)t/,st a,|„i. Megkeresések,^, Ü7_,^ azon„al ki-
1 nollett egy fővárosi 8 osztályt; j ,. ,atl a kiadó- adandó. Czim a kiadóhivatal­
végzett reálista. Bővebbet o ; , J , , , --z7kiadóhivatal 75851 hivatalba keretnek.______roé/Jban---------hiauoimaiai. -------------------- -----—

, ,.,, , TöXenénzeselc íigyelmélie!!
I",?,;.a Váczi-utczában kiadó. ^ |Melyik ..-^pénzes volna baj. 

‘ * jCzime kiadóim átálltán. 3 jan(i^ Pgy. már szabadalmazott
"k. I tniálmánv érIZl-, ,<

Különféle.
m

Jó forgalmú
üzlethez társ kerest»;tik. Aján- i nikus S. M. ............ v 1U
latok «.ló üzlet» czimen a ki-1kiadóhivatalába kéretnek. 750 

7630 i adóba kéretnek. 7631

—At
magyar találmány értékesíti, 
sére 6—6000 Irtot befektetni? 

160e/o jövedelem biztos Sze í. 
jlyes közreműködés kereske­
delmi szempontból kívánatos 
lenne. Szives ajánlatok • Tech- 

czim alatt e lap

19. SS: I ÜZLET-ÁTHELYEZÉSI Váczi-
utcza

SVÄRCZ F., 5LLATSZEBTÄRÄ
„-Au ■vr3:2eA-a-i2:os-Á.^i3:oz,‘ 

is a Dr LEJOSSE-féle

RAVÍSSANTE PIPERE KÜLÖNLEGESSÉGEK
étidig

KÖZPONTI FŐRAKTÁRA,
1‘osliilz-téi* i>-i!c szám íilntt 

1889 július I16 15-én áthelyeztetett lu867
Wáösíi a of ©sa iS™ili s§2éÉtü ^ 1 ^

a Nemzeti Szállodával szemhen. I váczi-
Marton Alajos úr díszmüralitára niellott. | utczaVáczi-

utcza

fiz egész vitágen a legtöiiéSeteseSsb- 
nek eiismer-t méeleg-szevkesLeteSz.
A szabadalmazott FairbnnkF-m^rlegek

y.äwlos rendszerűek, rendkiviil r-vzOlcenyolc i s toio- 
Siil vlval vannak ellátva.

XartóHSÚg;, pontos«:is és könnyű kőzete- 
(siklóiéi fogva az összes világkiállításokon első dijat nyert 
lví>-liitiknől»l> mórley,oIc. . ....

A jutányos árakban --- melyek sulyokkal s..amitot 
ti *<*<!<‘M méri off ele íiv.iiwii 1 nem inafi.ii- 
Habbulf — a hitelesítés, csomagolás és vasútra \al» 
feladás költségei benfoglallalnak. Gazdasági szekér es zsnlc 
mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb merleg- 

, .. szerkozétek. —állami frlüoiielet alatt all.
SI^SnaswPSSSKS-TÁRSASÁG mérleg- és gépgyára Jolin Block vezérigazgató

BUDAPEST, Audráasy-ut 12. — Gyár: Újpest, K.-nIegyer. 92,i
'Á.tfeg-yzételzel és felvilág-csitással s^olg-á-l Irés^sée-esen. a lcctepönti irod.a.

IHALBOK!
/isiyeltníbr

butorterme k.
Kerepesi-i 11 IS». I. em.

A főváros legnagyobb rak«árainak egyike

) ajánljuk legujalib és szn-| 
1 hada I mázolt.,l>H0(iKUSS‘
I buzakoptatóinkat, valamint 
I minden a malomiizemhez I 
j megkívánt kitűnő egyéb j 

gépeinket. moss 
1WÖRNER J. és Tr,n| 
I malnmóiiltviZPt. gépgyár vas- 
' iiiitililp lintlapi -1.

fi „

I

Hiviiru* .......................... - .

asztalos és kárpitozott Mioroktian
folyton ra. 100 szobabrrendezés készletben a legegyszerűbbtől a legfinomabb!-

gg: íí, leg;oS.íesoI>l> mellett.
b15L ,x nagyérdemű közönség könnyű áttekintés és választása tekintetéből

ALLAH BŐ KIÁLLÍTÁS
ij #„ját kvszitinvnyü Os teljesen felszerelt
jf szalon-, ebédlő-, káló- és férfiszoba-berendezésekLől,
i4 minden igénveknek megfelelő stylusbnn. ...........
ti Vidéki mBgrendeÉúsck szigorú ponioasággal eszkozolletnek.

a Arjecyzókek ingyen ás bérmentve. 10982
I LÄÜTEK K5MÓ bulorgyáros, kárpitos és diszitö, Kerepesi-ut 12. I. em,

A niódi imciia csipttapajir
------- ■,iE VSAI GÖÜDBOr

DB NGRWEGE
.EESEPn BARttOI eV FZEK gyárából

Perpignan és Parisban. 11)2/4
0-. egyedüli czigsreltapnpír, mely norvégjai fenyó-kivo- 
natbon var, áztatva és mivel » tonyö-kivonnt a gége, 
ló^zöcsüvck ús a tüdőre nézve a legegészségesebb szer 
ennélfogva i-- az egyedüli czigarettapapir, melyet a do­
hányzó egészsége minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykiviili oklevél.

K3W“ Kapható minden norinbergi, díszműáru és papirkeros- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartözsuében.

ÉLETBBZTOS STO-T&ESSÄSÄG.

Alapitialott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

I 1889 január 1-én az aktívák 484 millió frankra rúgtak.
! Felosztható nyeremény-többlet 36.703,761 frank.

A tőkeletétek jövedelme 22 millió frank, ami az 
I aktívák 5»/o és a tartalék 58/,°/o-ál teszi.
I Fennállás* óta, 188 9 Janó úr 1-lg a társaság kifizetett:

I Esedékes biztosításokért .... 1100.603,490 Irank'Ol
Nyereményekért és visszváltásokért 311(1.81-1,410

,/Jz ]SSS-bav- újonnan fölvett biztositdsoJc | 
G/f.7 millió frankra emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában. Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei,
a tőke és nyeremény a biztosítottak kieárólagos 
tulajdona marad.

Referenciák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Straeaer és Kiinig Budapesten.
Deutsch Ignúoa és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad 8660

A NEW- YORK
élettoiztositti-ttirsnsííg: igfazfiratösógja,

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 20.

Kisíi cs. Uir. Dnna-gözliajózási társaság.

Hirdetmény.
Folyó hó 5-én Duna-Radványon fiókállomás íiyilili 

meg, kizárólag a toliorforgalom számára ; díjtételei egé­
szen azok lesznek, melyek az előbbi duna-radványi ügynök­
ségre nézve f. évi június l-éig érvényben voltak s a inocsi 
ügynökségre nézve jelenleg is érvényesek.

Budapesten, 1889. évi augusztus 1-én.
A forgalmi igazgatóság.

I Inu'iiiwsti bfttl l:ntniini:iirhiixnl;l'itv. vnlai 
1 l:„ioniie>reilnrl Iliiért l.l>laptisUiihit főt ultin, eirn or Mic/cf/ríií/c/i ajánlható.

lint 83ÓM08 
■iiHtuitiir leg- j

TITKOS
betegségek.

A n eh Unt: bemutatntt számtalan 
meebizbatú liiklos küazőm'i Irat 
folytán ezen legöregebb és leg- 
limortabl) rendolúsl Intézőt a hol 
a tudomány lígnjafch rívmányal 
a lezbérobh tapasztalatokkal pi- 
loeulva értékesittotnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden segélyexklizilkkel ellátott 

rendelő lielyi-ézében. 
nintnpetten, dnli-ntrxa JÓ. er. 
titkos betegségek, tohotet- 
leneég, Cnlertózés, fehérfolyás 
levélileg is biztosai) cyúrytttatuak. 
Kcndelésl ír-ik: royeel 6—1 -lg. 
d.u. 1 -6-ig, este7-lD-ig. 10711

WvV TKBB U R. Y-

Remoutoir zsoltára.................... á 6.50
Remoutoir chronometer...........  < 9.25

^ !j Remontoir zsebóra perczmutatóval ... . . . .  < 11.—
~'W Remoutoir női zsebóra ........... 11 —

A- világ; leg^jol>)> örül.
Tolja 11: tUftnyexfí st bot, in ind iff feh éréi. 
murádnál; járásuk pontos, szerkeze­

tül tartós, ktitsrjtik csinos. 9897

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár és javitómiihely által:

IIOTTELM AIVIX Á.. Budapesten
főraktár: ' fióküzlet :

, V.. váozi-kürut 28 A. sz. n. | IV., Koronaherozeg n, fi.
I Kagy választékos raktár japán és china-áruktinri,

Í v i t. ü n ö t L* a.
! Az öntől 18»7 augusztus havában vett «\Vaterbury»-órát, 
í melyet azóta megszakítás nélkül és a legfárasztóbb hivatás- 
: beli eljárások köztien magamnál hordok, még ma is kitünően, 
pontosan jár és eddig javításra nem szorult. Budapest, 1589. 
márczius 32. Erdélyi Győző, rn. kir. áll. rendőrségi hivatalnok,

Az árnyas eútautnktól körülvett, az idén megnagyobbl- 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint herendezet. 

JDr GLÜCK IGXACZ-féle

VÍZGYÓGYIHTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik 

i Bf TELEFON!

Titkos beteg!- ö
liugycsólolyasokat. sebeket, eyjjhille mflaOvDUMimO- 
nyelt elgyengUlt föirlioz-Ot, magiimléeettot, öníertöBte* 
tea ntőbalolt, nőknél febérfolyftst. bcleonkeiniezcs nolkili es par- 

I mely nCl bajokat,a legmakacsabb hfíi-betcgoégeUet, valamint ilju- 
I kori bűnök küvotkoztébcn beállott Ideg- éa ennek utókbvetbezményot a 
UftígerinCBbaJoUat gyógyít 15 évi katonaorvoal tapasztalat 

ntán a legújabb gyógymód szerint alaposan es biztos ailterrai

Sör. KAJÜAC8Y
í volt cg. kir. eMsdorvoB.
Lakás: Bntlapcsl, V., Váczi-körnt 4. sz. I. cm

bejárat a lépcsőnél.
j Rendel dilctütt V.10-4 óráig, este7-8 óráig: ndknek n. m. fernaknak 
I kólón be- éa kijárat — ktllSn váróterem. — Díjazott levelekre nzonn.ii 

válnszoltatlk és gyógyszerekért is gondoskodva^^

2 Chiffon diófa, fényezett —
2 ágy « « — •
1 mosdó « « — —
1 credenZ «< « ...........
1 szalon-asztal diófa, fényezett ... _ ...
1 painlag, 2 nagy, 4 kisebb szék. jut lehűl ...

Ajánljuk a tisztelt gazdász uraknak, a tartalom és jóság tekintetében 

általunk előállított mindenféle

lűtrágyát

Magy és olcsó bntor-eladás!
Lecelőkelőbb fővárosi asztalos- és kárpitos-mesterek által készíteti asztalos- és kápitos-butorok, melyek 

szilárdabb gyártmányok, telepem tulhalmozottsága miatt c hó vágóig mélyen leszállított Arakon adatnak cl.
<-»r« Pa -i ....... ln. »1 «nmr A. 1-ioohh ClZl- ll ---

a leg-

... 28 frt.
24 frt 

... 12 frt 
15 frt 
12 frt 
65 frt

1 painlag, 2 nagy. 4 kisebb szék, creppből 
j a o « 4 « « selyemből
1 teljes faragott hálószoba........... — ... .
1 « ebédlőszoba faragott..........................
1 Ottoman.................. —............. — — —
1 díván.

.- 70 frt
100 frt 

... 175 frt 
. 180 frt

25 frt 
22 frt

Ez” a lég^ySzerübbtől a legfinomabb kivitelig, óriási választék mindennemű háló-, ebédlő- és szalon-beremlez^ekbiil

s ö & a ^ -A. ac« a

fövái’osi asBtalos és kárpitos ímtortelopo
BUDAPESTIEN, "V. Icevület, ICrzsd-Bet-téi- 19. szíi,m, I

JLrjeg-zrséls: ingőreii és 1-érmen.tve. ESäm
emelet

10782

BUDAPEST BÉCS BELGRAD

Teljes egyenruhákat
és egyenruha-nem,-.eket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a in. k. honvédség, népfelkelő, valamint a m. k- 1Mendóríé|, 
pénzügyőrség, továbbá m. k. posta-, vasul- és távírda-tisztek, erdészek, tűzoltók C* had- 
astván-egylelek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok rész -r ?•

kiállítás és gazdag választékban szállítanak 1UH5U

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók Budapest, Károly «laktanya.

Árjegyzékek bivúnutra ingyen 6.« bérmentve. 
Vidéki meKbizásokut&nvélel mellett pontosan esaküziUtetnek.

jótállás mellet. — Különösen a K. S. jegyünket, csontliszt- 
Iß spódinmnt, superphosphat-ot. a K. II. felbontott csont- 
M lisztet és minden fajlú.jú különleges trágyasalétromunkat 

stb. a legolcsóbb firak melietl.
Kívánatra a műtrágya, felhasználását tárgyaló kimeritü leírást 

küldünk és mlndon felvilágosítással szolgálunk

Rannersdorfer chemische Prcducten-Fatoik

$. MÄI8EIES & Se.
Iroda: Wien,

Országos áStalánoo kiáBliíás Budapesten 8885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es illatszerekért.

és Mamit! szapjm
a dr. Gébhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

2. Bezirk, Führickgass©
a hova minden kérdés intézendő.

Nr. 7.
10798

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV,. 
kecskemóti-ntcza 6. szám.

líjgü Épen most jelent merj
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, 

s ugyanott, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A MAGYAR KIRÁLYI

NÉPFÖLKELÉS
SZÁMÁRA.

Hivatalos líiadüs. ŐOO lap Ära 3 forint.
A névkönyv az összes népfölkclési tisztek és tisztjelüllek névlajstro­

mát tartalmazza, területi és hadászati beosztásukban és rangsorban s 
igv fontos tájékozol képez minden népfölkclési tiszt, vagy tisztjelöltnek. 
A mü végén betűrendes névlajstrom van, melynek segélyével minden 
egyes név a könyvben rögtön feltalálható.

neweny-szappan 6j» 35 kr.
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézóst kölcsönöz
Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan

ARANYOSSÁ MIKSA tanár

nyilvános polgári és kereskedelmi iskola
Budapest, VM Nagy kor ona-utcza 13. sz.

Az 1830. évben alapított, kitűnő hírnevű llampl-fó-le utóbb Prasser-féle kereskedelmi SskoUt 
1 AranvoRsv Miksa'tanár az 1888. év szeptember havában vette át és a nagymélt. ni. kir. 'alias 
és küzoklatásüevi minisztérium azt, tekintettel az iskola kitűnő felszerelésére, valamint arra 
a körülményre, hogy abban kiváló és csupa okleveles tanerők működnek, 9 havi róna 
működése után már a folyó évre is felruházta a _ 1 '

33.37-11 vá-nosság*! jog-g-al. -SÄ3 ^
Bizonyitíanyaink tehát csak oly érvényesek, mint bármely állami iskola által kiállitottak.

A jtivő tanévi heiratások f. óv augusztus hó 26-án kezdődnek, de tanulókat 
az egész szünidő alatt lehel, előjegyeztetni. Az iskola benlakással lesz összekötve 13 a üu- 
vendékek az igazgatóság közvetlen felügyelete alatt állanak.

Részletes programmal mindenkor szívesen szolgál

arrln-szappan lfcllnomalili rózsnlllatui, etrbja Sä UrJTIrb 1 frt; 
ugyanaz rudban 80 kr., 8 rnd 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan,
" tékonjan bat » bűrre, stmitja és felfrissltt" azt, darabja 15 kr. 

8 darab 40 kr.
Müller J. L.-féle salicvl-gzájviz,

nilaluil a tógák romliiit megóvja, üregje 40 éa 80 kr.
Müller J, 1,,-fae sallcyl-fogpor, StSSSSSÍT.

fogakat hófehérré teszi, rlc egj-Bzararalmt a mir léteit fogbetag- 
•égok tovibb terjedését Is megóvja, doboz 00 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Golfl-Créme, “"J*
tásu arezünomltő szer, Üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée ,eßn>bb ,,laa'"ktráoW fít.frt 60 kr"
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legllnomahb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 60 kr.
2 frt 60 kr. és 6 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine,
"“fényének és ligyiiginak előidézőére és azoknak kllmlliskt és 

tfirekenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt

BUDAPESTI BÚTORGYÁR
ERESSZ H. JÓZSEF müasztalos

Budapest, VII. kér., Hársfa-utcza 42. szám (a külső dob-uteza sarkán).
ajánlja gőzerőre gépekkel berendezett bútorgyári telepét, hol folytonosan nagy" válasz­
tókban raktáron vannak elegáns háló-, étkező-, úri szoba, szalon herendezéseK 
stb. a legegyszerűbbtől a logíinomabbig minden ízlésben, a raktár tulhalmozottsága 
miatt a legolcsóbb gyári árakon. Kfavéliftz, sz&lloiln, fürdő és üzletberen* 

dezések. valamint mindennomü asztalod ós kárpitos munkák vállalata.
Állandó kiállítás a kereskedelmi múzeumban.

Árvetések és rajzok kívánatra bérmentve. 10902
Ismételadóknak megfelelő engedmény.

világhírű
művész

feUUtmtl minden eddig létest
gyártmányt a liiffiMt puhítja, 
a törékenylégUfl és MhuUdfttU 
megóvja, doboza ‘JB 6» 40 kr

HIIIIl J, B. illatszer- ás pipereszappan-gyárosnál.
RAKTÁRI RÍ inAPF^T GY ÄRi

Koronalierczeg-utoza S. szám. OUL.nl L.O I Rottenblller-utozn 30. szám.
A vidéken vnliuncnnyi leirneves gyógyszerészeit és kereskedő uruknál.

IHis választék rendkívül kitűnő' fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, tcfántcsont 
éa békateknőból, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütök. Továbbá

jgSgjg"- Hölgyeknek különös fi«>*yelmebe •'■’$62 8750
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajt.ükbö'l berendezett dús választélcu raktáromat.

gfigg*» Külföldi gyártmányú illatszerárnk olcsóbbak mint bárhol. "33&/S

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytáraasöff 
kiadásában megy jelent:

imám
A B O

IRTA

UT EDMUND
FRAKCZIÁBÖL FORD. R. J.

kötet ára díszes boritelíUan 1 írt OO lír.

^ ---------------------------------------------------------------------------------------------- -----------—-------------- --- ----------^ ,
------ Nvornatik a kiadótulajuonos : Pallas "irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., KecstamétJ-nlcza 6. azy.m.

A franezia újabb regényirodalom egyik legérdekesebb és legsajátsá- 
^ gosabb jelenségét nyújtjuk e könyvben a magyar olvasó közönségnek, ^ 

melynek különös érdeket kölcsönöznek a jelenlegi balkánviszonyok, újra ^ 
ébredő rablóvilágukkal. Ez Európában alig ismert, sokszor megkapóan 
érdekes rablóéletet mutatja be About franezia szellemességgel és hu- 
mórral. A macedóniai erdei rablóvilág sem azelőtt, sem azóta nem ta- 

^ Iáit oly avatott festőre, a milyent Aboutban tanulunk megismerni ez ér- 
dekfeszilő könyve után.
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